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《中国海关通关实务》习题 

 
依据讲授内容特点分别采取书面作业、自愿作练习题以及复习思考题等方式

以巩固课堂教学效果。 

一、习题库 

为方便学生日常学习建立了与该课程配套的习题库。总计完成了内容涵盖通

关制度、关税实务、协调制度归类三部分内容，包括单项选择、多项选择、判断

正误、商品编码等四种题型，合计 630 道题的习题库。习题库题量大，涵盖知识

点全面，具有较好的实用性。 

（一）单项选择题 

第一组（25 题） 

１．海关在应知识产权权利人的申请扣留侵权嫌疑货物后，收货人或者发货人认

为其进出口货物未侵犯申请人知识产权的，应当自海关扣留凭单送达之日起多长

时间内向海关提出书面说明。 

（A）3日  （Ｂ）７日  （Ｃ）１０日  （Ｄ）１５日 

答案： （Ｂ） 

2．对伪报、瞒报进口货物价格偷逃关税的行为，除没收其违法所得外，还可以

并处何种罚款。 

（Ａ）进口货物等值以下         （Ｂ）偷逃税款一倍以下 

（Ｃ）进口货物价值三倍以下       （Ｄ）偷逃税款三倍以下 

答案：（Ｄ） 

3、 在下列出口货物或产品中，请指出符合出口退税条件的一项。 

（A）援外出口货物 

 (B)  没有出口经营权的出口货物 

 (C)  工业企业委托有出口经营权的企业出口自产产品 

 (D)  保税仓库储存的复出口货物 

     答案： ( C ) 

4．某丝绸进出口公司向美国出口苏缎 5000 米／2800 千克，于 1998 年 3 月 10

日在上海装船出境，该公司在 3月２０日准备向苏州海关办理出口退税时发现，

从上海回苏州途中将浅黄色的“出口退税报关单”丢失。该公司拟向海关交验下

列单位出具的该批货物尚未办理出口产品退税的证明。请指出这些证明中哪一个

符合有关规定？ 

（Ａ）该公司保卫处         （Ｂ）苏州市公安局 

（Ｃ）苏州市税务局         （Ｄ）苏州市外经贸委 
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答案：（Ｃ）    

5．海关规定，因地理和运输的原因，在我境内作短暂停留或运输的过境、转运、

通运货物，进境时应由下列哪些单位和个人向海关申报： 

（Ａ）货物的境外收货人 

（Ｂ）货物的境外发货人 

（Ｃ）进出口货物的专业报关企业 

（Ｄ）运输工具的负责人（代理人） 

答案：（Ｄ） 

6．下列进出口货物中，哪些货物不属于海关接受担保的范围： 

（Ａ）俄罗斯某艺术团来华进行文艺演出而暂时运进器材、道具、服装等。 

（Ｂ）某外商投资企业正在向海关办理投资设备的进口减免税审批手续，而货物

已运抵口岸，亟待提取使用。 

（Ｃ）某外贸企业在尚未办妥许可证申领手续的情况下，货物已运抵口岸，亟待

提取货物。 

（Ｄ）某有进出口经营权的生产企业进口的化工原料卸货后，因口岸无专用仓库，

收货人要求海关允许将该批未放行的货物暂时存放于海关监管区外的仓库。 

答案：（Ｃ） 

7．某保税工厂办理进料加工进口申报手续时，因所进料件属许可证管理商品，

因此必须向海关提交相关的单据和证明文件。请在下列单据中指出不必递交的一

项： 

（Ａ）登记手册 

（Ｂ）加盖保税工厂货物戳记的报关单 

（Ｃ）进口货物许可证 

（Ｄ）进口该批料件的随附单据 

答案：（Ｃ） 

8．出料加工货物在境外加工期限为６个月，天津某裘皮有限公司与澳门客商签

订了２.5 万张混等养殖水貂皮出料加工合同，因故需要报经海关批准延期，但

延长期最长时间不得超过： 

（Ａ）一个月          （Ｂ）三个月 

（Ｃ）六个月          （Ｄ）一年 

答案：（Ｂ） 

9．根据海关规定，进料加工合同登记备案时企业必须向海关递交必要的单证和

其他相关资料。在以下四种文件中，哪一种不属于“海关认为必要的其他有关资

料”？ 

（Ａ）加工企业营业执照 
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（Ｂ）加工企业的财务管理制度 

（Ｃ）委托加工协议 

（Ｄ）产品技术资料 

答案：（Ｂ） 

１0．我国已于１９９２年５月加入《ＡＴＡ公约》及《伊斯坦布尔公约》，并

于１９９３年１１月２７日正式生效。下列单位中的哪个单位是为履行上述公约

而由国家确定的担保单位？ 

（Ａ）中国国际贸易促进会     （Ｂ）中国国际商会 

（Ｃ）中国人民保险公司      （Ｄ）中国太平洋保险公司 

答案：（Ｂ） 

１1．某批易腐进口货物通关时，因涉嫌走私被海关扣留，在此期间货物发生变

质，对这种情况下发生的损失应以下列那种方式进行处理？ 

（Ａ）因货物发生变质与收货人或其代理人涉嫌走私有关，故该损失由其承担

50%，海关赔偿 50%   

（B）因其变质与海关扣留货物有关，故该损失应由海关承担 

    （C）因其变质是在海关正常工作程序所需时间内发生，海关不 

        予赔偿 

    （D）走私行为被确认，损失由收货人或其代理人自负：未构成走私，损失

由海关负责赔偿 

答案、（C） 

１2．依法批准设立的外商投资企业，应向企业所在地主管海关办理企业登记备

案手续。请从下列选项中选出哪一个不属于登记备案时应向海关提供的文件： 

（Ａ）外经贸部签发的外商投资企业批准证书 

（Ｂ）工商行政管理部门颁发的营业执照 

（Ｃ）企业章程 

（Ｄ）验资报告 

答案：（Ｄ） 

１3．某国家重点水利工程从境外进口一批急需物资，为加速货物通关，收货人

向海关申请将该批货物转关运输至工程所在地办理海关手续。但该工程所在地并

未设立海关机构，且货物因超高超长无法封入运输装置。对此，海关将采取何种

办法办理： 

（Ａ）该批货物作为特殊情况，经海关核准可同意转关，并由主管海关派员到工

程所在地办理进口手续 

（Ｂ）该批货物虽为国家重点工程所需，但因其不具备转关运输的条件，而只能

在进境地办妥海关进口手续 
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（Ｃ）该批货物在收货人向海关提供担保后，可同意转关运输 

（Ｄ）该批货物可由海关派员押运至临近该工程的海关办理进口通关手续 

答案：（A） 

１4．请指出下列哪一种税是以企业和个人从事工业制造、商品经营或提供劳务

等生产劳动的增值额为征税对象的一种税。 

（Ａ）消费税，是由海关对进口货物征收的一种附加关税 

（Ｂ）产品税，由海关在进口环节代征 

（Ｃ）增值税，进口货物的增值税在货物进口时由海关代征 

（Ｄ）进出口关税，货物进出口时由海关征收 

答案：（Ｃ） 

15．根据《中华人民共和国海关法》的规定，货物进口或出口时，海关按照何时

实施的税则税率计征关税？ 

（Ａ）办结海关手续之日 

（Ｂ）装载货物的运输工具进境之日 

（Ｃ）申报货物进口或者出口之日 

（Ｄ）向海关指定银行缴纳税款之日 

答案：（Ｃ） 

16．经海关确认的溢卸、误卸货物，从起卸之日起多长时间内可以由原运输工具

负责人或货物所有人向海关办理退运或进口手续。 

（Ａ）半个月 

（Ｂ）一个月 

（Ｃ）三个月 

（Ｄ）六个月 

答案：（Ｃ） 

17．某单位出口一批货物，成交条件为ＣＦＲ，总价为 1，000 港币，其中含运

费 5％，销售佣金 300 港币。请问该批货物的ＦＯＢ价格总价应为多少港币？ 

（Ａ）1000 

（Ｂ）650 

（Ｃ）1250 

（Ｄ）665 

答案：（Ｄ） 

18．为便于计算机管理，海关对在海关注册登记的企业给予十位数代码编号，称

为“经营单位代码。请在下列选项中指出十位数代码的正确组成规定： 

（Ａ）地区代码，企业性质代码和顺序代码 

（Ｂ）企业详细地址代码，特殊地区代码，企业性质代码和顺序代码 
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（Ｃ）企业所在省、直辖市代码特殊地区代码，企业性质代码和顺序代码 

（Ｄ）企业所在省、直辖市代码及省辖市、县、计划单列市、沿海开放城市代码，

企业                                  性质代码，特殊地区代码和顺序代码 

答案：（Ｄ） 

19．走私国家禁止进出口的文物、黄金、白银和其他贵重金属或者国家禁止进出

口的珍贵动物及其制品的，可以： 

（Ａ）处 5年以下有期徒刑，并处罚金 

（Ｂ）处 5年以上有期徒刑，并处罚金 

（Ｃ）处 3年以下有期徒刑或者拘役，并处偷逃应缴税款一倍以上五倍以下的罚

金 

（Ｄ）处 1年以下有期徒刑，并处罚金 

答案：（B） 

２0．在使用下列何种贸易术语进行交易时，卖方及时向买方发出“已装船通知”

至关重要，因为它将直接影响买卖双方对运输途中风险的承担？ 

（Ａ）CIP 

（Ｂ）ＤＥＳ 

（Ｃ）ＦＣＡ 

（Ｄ）ＣＦＲ 

答案：（Ｄ） 

２1．一般情况下，在以ＣＩＦ贸易术语成交的合同中，货物的价格构成是： 

（Ａ）货物成本 

（Ｂ）货物成本＋运费 

（Ｃ）货物成本＋保险费 

（Ｄ）货物成本＋运费＋保险费 

答案：（Ｄ） 

２2．根据《中华人民共和国刑法》的规定，未经海关许可擅自销售特定减免税

进口的货物，偷逃税款在 5万元以上不满 15 万元的，应定为走私罪，处以： 

（Ａ）没收非法所得，并处应缴税额 1倍以上 3倍以下的罚金 

（Ｂ）3年以下有期徒刑或者拘役，并处以偷逃税额 1倍以上 5倍以下的罚金 

（Ｃ）货值 1倍以上 2倍以下的罚金 

（Ｄ）3年以上 7年以下有期徒刑，并处偷逃税额 1倍以上 5倍以下的罚金 

答案：（B） 

２3．请在下列商品检验的作法中，指出哪一种不符合目前国际贸易中的习惯作

法： 

（Ａ）装船前检验 
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（Ｂ）运输工具上检验 

（Ｃ）工厂检验 

（Ｄ）买方营业所检验 

答案：（Ｂ） 

２4．使用循环信用证的目的在于简化单证和减少开证押金。这种信用证一般适

用于： 

（Ａ）金额巨大，需分期付款的成套机械设备进口的合同 

（Ｂ）中间商用于转运他人货物的合同 

（Ｃ）母公司与子公司之间的贸易合同 

（Ｄ）分批均匀交货的长期供货合同 

答案：（Ｄ） 

25．某报关员遗失了报关员证，在向海关说明情况后登报声明遗失，按照规定，

海关可以自他声明遗失之日起__________后补发报关员证。 

（Ａ）１个月 

（Ｂ）２个月 

（Ｃ）３个月 

（Ｄ）６个月 

答案：（Ｃ） 

 

第二组（25 题） 

１、某公司为装配出口机电产品而进口一批料件，价格为 CIF 天津 80000 元人民

币，进口保税储存 100 天后，未经加工即复运出口。这样，海关应征收的监管手

续费是：。 

（Ａ）．12００元 

（Ｂ）．8０元 

（Ｃ）．4０元 

（Ｄ）．20 元 

答案：B 

２、某船公司的一条货轮于１９９８年３月１日向海关申报进境，第三天误卸下

２０００吨柴油，在未获海关同意的情况下，该公司负责人应在   前办理退

运手续，否则由海关提取变卖处理。 

（Ａ）．１９９８年４月１日 

（Ｂ）．１９９８年４月３日 

（Ｃ）．１９９８年６月１日 

（Ｄ）．１９９８年６月３日 
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答案：Ｄ 

３、请根据《中华人民共和国海关稽查条例》的规定，指出以下有关被稽查人享

有的权利的表述中哪一个是错误的。 

（Ａ）．海关进行稽查时，被稽查人法定代表人或主要负责人因公出国未归，被

稽查人有权拒绝接受海关稽查 

（Ｂ）．海关确认被稽查人有违法行为后，被稽查人有权依据事实，提出证据，

就有关行为是否违法和情节轻重进行申辩 

（Ｃ）．被稽查人对海关行政处罚决定不服的，可以向作出处罚决定的海关或者

上一级海关申请复议 

（Ｄ）．海关通过稽查，确认被稽查人有违反海关法规的行为，决定给予行政处

罚时，属于听证范围的，被稽查人有权要求海关在作出行政处罚决定前举行听证 

答案：Ａ 

４、报关企业超过年审期限一个月以上未进行年审的，海关将------------。 

（Ａ）．限期年审 

（Ｂ）．处以罚款，暂停其报关权 

（Ｃ）．视为企业自动放弃报关资格 

（Ｄ）．取消其报关资格 

答案：Ｃ 

５、根据海关对加工贸易企业实行分类管理的规定，对加工非限制类商品可实行

保证金台帐“空转”制度的企业是：-------------。 

（Ａ） A 类企业 

（Ｂ）．B类企业 

（Ｃ）．C类企业 

（Ｄ）．D类企业 

答案：Ｂ 

6 某工厂开展进料加工业务，由外商免费提供机器设备供加工成品使用。该机器

设备进口时，其进口货物报关单的“贸易方式”栏应填报为： 

（Ａ）．一般贸易 0110 

（Ｂ）．其他免费提供货物 3339 

（Ｃ）．进料加工 0615 

（Ｄ）．其他 9900 

答案：A 

7、载运某批进口货物的船舶于４月１７日（星期日）向海关申报进境，而货物

至５月５日才报关。为此，收货人应按下述选项的哪个规定交付滞报金： 

（Ａ）． 报关期限的届满日为 4月 30 日，滞报 5天。 
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（Ｂ）．报关期限的届满日为 5月 1日，滞报 4天。  

（Ｃ）．报关期限的届满日为 5月 2日，滞报 3天。 

（Ｄ）．报关期限的届满日为 5月 3日，滞报 2天。 

答案：Ｄ 

8、享受特定减免税优惠进口的钢材，必须在规定的期限内按规定用途使用，不

得擅自出售、转让、移作他用。按现行规定，海关对其的监管年限为： 

（Ａ）．八年 

（Ｂ）．六年 

（Ｃ）．五年 

（Ｄ）．三年 

答案：Ａ 

9、某公司申报进口电脑 10 台，分装 5箱，报关单附有发票、运费单、保险单等

单据，该公司在填写进出口货物报关单时，其“成交方式”栏应填为： 

（Ａ）．FOB 

（Ｂ）．CIF 

（Ｃ）．CFR 

（Ｄ）．FCA 

答案：Ａ 

10、进料加工项下进口的料件应做到专用，不得与国内料件串换。由于某些特殊

原因并在符合海关监管条件的情况下，经营单位可向主管海关申请，经海关核准

后允许使用国内原料。请指出下列各项中可以得到海关批准的条件： 

（Ａ）．合同规定时限短，加工成品出口有困难的 

（Ｂ）．料件因故未按合同规定运抵加工厂的 

（Ｃ）．属于生产工艺特殊性的工艺性串料 

（Ｄ）．国内同种滞销商品的规格、质量符合外商要求可以顶替加工成品出口的 

答案：Ｃ 

11、根据国家对保税仓库的管理规定，下列各项所列货物中，不能存入保税仓库

的货物是： 

（Ａ）．供来件加工装配、来料加工复出口的料、件及外经贸主管部门批准寄售

维修的零部件 

（Ｂ）．供应国际航行船舶所需的燃料、物料及零配件 

（Ｃ）．外商寄存、暂存货物及转口货物 

（Ｄ）．因进口货物的收货人一时无力缴纳进口环节税的一般贸易进口货物 

答案：Ｄ 

12、根据《中华人民共和国海关法》及《中华人民共和国海关行政处罚实施细则》
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的规定，对经营保税业务的储存、加工装配、寄售业务的企业，不按照规定向海

关办理收存、交付、核销手续，或者中止、延长、转让有关合同而不按照规定向

海关办理手续的，课处： 

（Ａ）.人民币 5000 元以下罚款 

（Ｂ）.人民币 1万元以下罚款 

（Ｃ）.人民币 3万元以下罚款 

（Ｄ）.人民币 5万元以下罚款 

答案：Ｃ 

13、经国家批准有进出口经营权的企业，在其经营范围内出口货样、广告品，每

批价值超过人民币多少元应申领许可证？ 

（Ａ）.２０００元 

（Ｂ）.５０００元 

（Ｃ）.１００００元 

（Ｄ）.５００００元 

答案：B 

14、深圳某食品公司从美国进口了一批花旗参茶颗粒用于生产参茶，总成交价格

为ＣＩＦ深圳ＵＳＤ２８０００。经海关查实，该公司还另外向外商支付了ＵＳ

Ｄ５０００的商标使用费，这样海关审定该批货物的完税价格为： 

（Ａ）.ＵＳＤ２８０００ 

（Ｂ）.ＵＳＤ５０００ 

（Ｃ）.ＵＳＤ３３０００ 

（Ｄ）.ＵＳＤ２３０００ 

答案：（Ｃ） 

15、某加工装配企业为抵扣外商拖欠的工缴费，自行将保税进口的原材料转售给

另一企业。海关核查发现后，应按何时的税率追征关税？ 

（Ａ）.原进口之日 

（Ｂ）.实际内销之日 

（Ｃ）.海关查获之日 

（Ｄ）.实际追征关税之日 

答案：（Ｃ） 

16. 国际航行船舶到港时，船舶负责人或其代理人，因故不能提供齐全的《进口

载货清单》等单据的，按照海关的规定，船舶负责人或其代理人------------。 

（Ａ）.应于２４小时内将齐全的《进口载货清单》呈交海关，否则，海关将派

员登船，实施驻船监管 

（Ｂ）.可延期三天向海关提供，但货物只能卸至港口的海关监管仓库 
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（Ｃ）.可向海关出具保证函，经海关同意后可以先行卸货，但应当在２４小时

以内补交《进口载货清单》 

（Ｄ）.如需卸货，应由海关逐件加封 

答案：（Ｃ） 

17.一批作为展品的汽车从上海口岸入境，由上海海关办理转关手续监管至北京，

展览会结束后，南京某单位向北京海关申请留购其中的一辆广播用特种车，并要

求办理转关手续至南京，由南京海关办理正式进口手续，该单位已无法知道原进

口口岸，请问这辆车报关单上的进口口岸应填哪里？ 

（Ａ）.上海 

（Ｂ）.北京 

（Ｃ）.南京 

（Ｄ）.以上答案均不对 

答案：（Ｃ） 

18. 我国某公司进口一批货物从纽约港装船途经汉堡港到达香港，在香港换装另

外一条船驶达中国上海港。请选择下列哪个港口为进口报关单上的“装货港”。 

（Ａ）.纽约 

（Ｂ）.汉堡 

（Ｃ）.香港 

（Ｄ）.上海 

答案：（Ｃ） 

19. 我一公司从澳大利亚进口铁矿石５０００吨，要求自行负责租船定舱，并且

负责平仓费，那么我公司应采用下面那种贸易术语对外报价？ 

（Ａ）.FOB stowed 

（Ｂ）.FOB  trimmed 

（Ｃ）.CIF  landed 

（Ｄ）.FOB  

答案：Ｄ 

２0.我一公司以ＣＦＲ Ｅｘ Tackle 价格从美国进口一批货物，若不采用班轮

运输条件，我公司需负担的费用有： 

（Ａ）.租船费用与货物的卸货费用 

（Ｂ）.租船费用与货物的保险费 

（Ｃ）.货物的卸货费用与保险费 

（Ｄ）.货物的装船费用与货物的保险费 

答案：Ｃ 

２1. 某工厂经主管机关批准后与外商签定了合同，由外商提供价值 100，000



中国海关通关实务 

第 11 页 共 94 页 

美元的原材料、100，000 美元的零部件和原器件，该工厂按照对方的要求进行

加工装配，加工成成品后交外商销售，外商付给该厂 5万美元的工缴费作为报酬，

这种做法在国际贸易中称为： 

（Ａ）.易货贸易 

（Ｂ）.进料加工 

（Ｃ）.加工装配业务 

（Ｄ）.补偿贸 

答案：Ｃ 

 

 

２2. 请从下列支付条款的规定中，选出不属于采用汇付方式的选项： 

（Ａ）.买方应于某年某月某日前将全部货款电汇（信汇／票据）方式汇交给卖

方 

（Ｂ）.买方须于合同签署后３０天通过某银行电汇货款的１０％，计×××美

圆作为订金支付给卖方 

（Ｃ）.买方凭卖方开具的即期跟单汇票，于第一次见票时立即付款交单 

（Ｄ）.买方应在收到卖方单据后××天内通过×××银行用电汇（票汇／信汇）

将全部货款汇交卖方 

答案：C 

23. 自理报关企业如需在其他海关关区口岸办理进出口货物的报关手续，须经哪

个海关核准，方可办理异地报关事宜。 

（Ａ）.所在地海关 

（Ｂ）.异地海关 

（Ｃ）.海关总署 

（Ｄ）.所在地海关和异地海关 

答案：Ｄ 

24、 在我国的对外贸易活动中，如果在保驾中遇有佣金时，常以发票金额为基

数计算佣金。如果一笔买卖 CFR 价格为 US$1000，回佣 5%，从理论上讲，这种情

况报价时应报多少？ 

A. US$9975.00 

B. US$10000.00 

C. US$10500.00 

D. US$10526.30 

答案： D 

25. 《中华人民共和国刑法》规定，如当事人走私货物、物品，偷逃应缴税额在
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----------以上，且情节特别严重的，处无期徒刑或者死刑，并处没收财产。 

 A. 人民币 150000 

 B. 人民币 300000 

 C. 人民币 500000 

 D. 人民币 1000000 

答案：C 

 

第三组（25 题） 

进口转关运输货物的收货人自运输工具申报进境之日起超过____________未向

__________海关申报的，其进口货物可由海关提取变卖处理。 

Ａ．十四日／指运地 

Ｂ．十四日／启运地 

Ｃ．三个月／指运地 

Ｄ．三个月／启运地 

答案：Ｃ 

某进出口公司明知其进口的到岸价格为 10 万美元的十万张光盘有侵犯他人知识

产权的嫌疑，但有关人员还是坚持进口销售，对此，海关可按有关规定处以当事

人------------以下的罚款． 

Ａ．50 万美元 

Ｂ．30 万美元 

Ｃ．20 万美元 

Ｄ．10 万美元 

答案：Ｄ 

根据有关规定，国家对某些特殊的进出口货物予以免税，请在下列选项中选出海

关不予免税的情况。 

Ａ．在海关放行前遭受损坏或者损失的货物可以减征或者免征关税 

Ｂ．中外合资经营企业进口自用的生产设备可以减征或者免征关税 

Ｃ．从境外采购进口的原产于中国境内的货物，不再征收进口关税 

Ｄ．远洋运输船舶装载的途中必需的燃料、物料和饮用食品经海关审查无讹的，

可以免税 

答案：Ｃ 

4. 某进出口公司在海关办理了注册登记手续，其报关员参加并通过了全国报关

员资格统一考试，领到报关员证后，开始为本企业办理进出口货物的报关手续，

这种报关企业我们称之为： 

Ａ．专业报关 
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Ｂ．代理报关 

Ｃ．自理报关 

Ｄ．临时报关 

答案：Ｃ 

自理报关企业在获得《自理报关企业注册登记证明书》后，可在下列选项中的哪

些海关办理进出口货物的报关纳税等事宜。 

（Ａ）既可在全国口岸海关 

（Ｂ）既可在该企业所在地海关关区内各口岸海关 

（Ｃ）只能在该企业所在地附近各口岸海关 

（Ｄ）只能在该企业所在地海关 

答案：（Ｂ） 

6．为加强对机电产品的管理，国家对机电产品分为：（1）配额机电产品；（2）

特定机电产品；（3）自动登记机电产品三个不同类别。请问，自动登记机电产

品进口通关时，除向海关交验具有共性的许可证、商检等证明文件外，还需交验

下述哪个单证？ 

（Ａ）进口配额证明 

（Ｂ）机电产品进口登记表 

（Ｃ）机电产品进口证明 

（Ｄ）其他 

答案：（Ｂ） 

进口机电产品的成套散件或零部件，其价格总额如达到同型号整机价格的多少比

例及以上的，视同整机进口，海关按照整机进口的有关规定办理进口手续。 

（Ａ）３０％ 

（Ｂ）４８％ 

（Ｃ）６０％ 

（Ｄ）７０％ 

答案：（Ｃ） 

8．按海关法规定，因地理和运输的原因，在我国境内作短暂停留或运输的过境、

转运、通运货物，进境时应由下列哪个单位申报： 

（Ａ）货物的境外收货人 

（Ｂ）货物的境外发货人 

（Ｃ）进出口货物的专业报关公司 

（Ｄ）运输工具的负责人（或其代理人） 

答案：（Ｄ） 

9．根据有关规定，下列进出口货物中，哪种情况不属于海关接受担保的范围： 
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（Ａ）俄罗斯某艺术团来华进行文艺演出而暂时运进器材、道具、服装等。 

（Ｂ）某外商投资企业正在向海关办理投资设备的进口减免税审批手续，而货物

已运抵口岸，亟待提取使用。 

（Ｃ）某外贸企业在尚未办妥许可证申领手续的情况下，货物已运抵口岸，亟待

提取货物。 

（Ｄ）某有经营权的生产企业进口的化工原料卸货后，因口岸无专用仓库，收货

人要求海关允许将该批未放行的货物暂时存放于海关监管区外的仓库。 

答案：（C） 

10、某企业在其货物进口通关时，因资金困难要求海关凭该企业开户银行的担保

缓纳税款先予放行。但是，在规定的担保期限到期后，该企业并未履行向海关承

诺的纳税义务。对此，将受到海关那种方式的处理： 

（Ａ）将保证金抵作税款，并处以罚款。 

（Ｂ）从保证金内扣缴税款和罚款，余款退还企业。 

（Ｃ）通知银行扣缴税款，并处以罚款。 

（Ｄ）追缴进口货物，将其变卖处理后从价款中扣缴税款及罚款。 

答案：（Ｃ） 

１1．在下列商品中，对来料加工实行出口许可证管理的商品是： 

（Ａ）禁止出口商品 

（Ｂ）１８种不得搞来料加工的商品 

（Ｃ）军民通用化学品、易制有毒化学品 

（Ｄ）皮制劳保手套 

答案：（Ｄ） 

１2．石家庄棉纺一厂承接一来料加工合同，合同规定由外方提供 1,000 吨埃及

棉，后经中外双方协商改用同等数量的新疆棉，双方签定变更协议报经主管部门

批准确认。请问，加工单位应在何时向主管海关办理合同变更手续？ 

（Ａ）经主管机关批准确认后的一个月内 

（Ｂ）经主管机关批准确认后的十五天内 

（Ｃ）经主管机关批准确认后十天内 

（Ｄ）合同执行完毕前 

答案：（Ｃ） 

１3．对外商投资企业减免税进口机器设备的监管年限为____________。 

（Ａ）３年 

（Ｂ）５年 

（Ｃ）６年 

（Ｄ）８年 
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答案：（Ｂ） 

１4．上海光学研究所从香港进口一台德国产高倍天体望远镜，使用３年后发生

故障，运往香港由代理商负责修理。该望远镜应自出境之日起____________内复

运进境。因故需延期的，应向海关提出申请。 

（Ａ）一个月 

（Ｂ）三个月 

（Ｃ）六个月 

（Ｄ）一年 

答案：（Ｃ） 

１5．中国五矿进出口公司从澳大利亚进口 25,000 吨铁矿，发票列明如下：成交

价格为ＦＯＢ悉尼ＵＳＤ２０／吨，卖方佣金为１％，运费为ＵＳＤ2,000，保

险费为 USD2,000。上述项目经海关审查属实，则海关审定该批货物的完税价格

为____________。 

（Ａ）ＵＳＤ500000 

（Ｂ）ＵＳＤ557000 

（Ｃ）ＵＳＤ552000 

（Ｄ）ＵＳＤ450000 

答案：（Ｂ） 

16．船舶吨税如按三十天期缴纳，应以____________征收吨税，并自海关签发吨

税缴款书之日起___________缴清税款。 

（Ａ）法定税级税率――五日内 

（Ｂ）法定税级税率――七日内 

（Ｃ）法定税级税率减半――五日内 

（Ｄ）法定税级税率减半――七日内 

答案：（Ｃ） 

17．某公司从日本进口小汽车轮胎１，000 条，实际成交价格为ＦＯＢ大阪 75

美元／条，有 1.5%正常回扣。该批货物总毛重为 2.5 吨，总净重为 1.8 吨。运

费每吨 85 元，保险费率 0.27%，设该商品税率为：关税率 35%,增值税率 17%,消

费税率 10％。当日外汇牌价为 100 美元＝827 人民币，经计算，该批货物的消费

税是____________。 

（Ａ）72366.60 元人民币 

（Ｂ）127809.60 元人民币 

（Ｃ）125898.00 元人民币 

（Ｄ）103007.45 元人民币 

答案：（Ｃ） 
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18．某外贸公司作为甲方与日本某公司（乙方）签定了一项贸易合同。合同规定：

由乙方用进料加工方式卖给甲方价值 10 万美元用于制作服装的各类辅料，甲方

用该辅料和国产主料加工成价值 100 万美元的西服并返销给乙方。在填制进出口

报关单贸易方式栏时应填报： 

（Ａ）进口、出口均为“进料加工” 

（Ｂ）进口为“进料加工”，出口为“一般贸易” 

（Ｃ）进口、出口均为“一般贸易” 

（Ｄ）进口为“一般贸易”，出口为“进料加工” 

答案：（B） 

19．我国某进出口公司与新加坡某公司签定三辆内燃机火车头的出口合同。合同

中规定内燃机等关键部件为来料加工进口，约占成品的６０％；其他部件为进料

加工和国内采购。该公司按合同规定，将６０％的来料加工部件和占４０％的进

料加工与国内采购的部件加工成三辆火车头出口至新加坡，我国进出口公司将全

套单据，包括来料加工和进料加工手册各一本，交上海航联报关有限责任公司办

理出口报关手续。在这种情况下，报关员在制作报关单时正确的操作是： 

（Ａ）填制一份进料加工报关单，在备注栏内注明其中有来料加工货物在内 

（Ｂ）填制进料加工和来料加工报关单各一份，并在各自备注栏内注明情况 

（Ｃ）填制进料加工、来料加工、一般贸易报关单 

（Ｄ）填制一份来料加工报关单，在备注栏内注明其中有进料加工货物在内 

答案：（Ｂ） 

２0．请指出在象征性交货的条件下，货款的支付应采取以下哪种方式？ 

（Ａ）单到付款 

（Ｂ）货到付款 

（Ｃ）船到付款 

（Ｄ）单、货俱齐才付款 

答案：（Ａ） 

２1．根据ＩＮＣＯＴＥＲＭＳ的解释，以ＣＩＦ汉堡成交，卖方对货物所承担

的风险界限（风险责任）是什么？ 

（Ａ）货物在装运港装船越过船舷前 

（Ｂ）货物在装运港卸下卖方车辆前 

（Ｃ）货物在目的港卸货越过船舷前 

（Ｄ）货物在目的港装上买方车辆前 

答案：（Ａ） 

２2．我境内甲公司以ＣＦＲ价格条件出口一批货物，于１９９４年３月１０日

装船完毕，３月２０日甲公司向买方乙公司发出装船通知，３月２１日甲公司收
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到电报说运货船只于１９日遇风浪损失了部分货物，那么这种损失应由

_____________承担。 

（Ａ）甲公司 

（Ｂ）乙公司 

（Ｃ）保险公司 

（Ｄ）甲、乙共同 

答案：（Ａ） 

２3．信用证上未注明“可撤消”或“不可撤消”的字样，根据《跟单信用证统

一惯例 500》的规定，该信用证应视为： 

（Ａ）可撤消信用证 

（Ｂ）不可撤消信用证 

（Ｃ）远期信用证 

（Ｄ）由受益人决定可撤消或不可撤消 

答案：（B） 

２4．在下列哪一项事故中，有关方面不能引用不可抗力条款免责？ 

（Ａ）卖方工厂失火 

（Ｂ）卖方所在地遭龙卷风袭击 

（Ｃ）卖方运货船只遭海盗抢劫 

（Ｄ）卖方运货船只被第三国军舰扣押 

答案：（Ａ） 

25．Ａ公司从Ｂ公司进口一批货物，为此由Ｂ公司开出远期汇票，连同全套货运

单据交给银行代收货款，Ｃ银行在Ａ公司所在地分行向Ａ公司作出承兑提示后，

Ａ公司予以承兑，并取得全套货运单据，在汇票到期日Ｃ银行分行收到有关货款

交给Ｂ公司，这种支付方式称为： 

（Ａ）即期付款交单 

（Ｂ）先交后结 

（Ｃ）远期付款交单 

（Ｄ）承兑交单 

答案：（Ｄ） 

 

第四组（25 题）                                                               

1、《中华人民共和国海关法》和其他有关法律、法规对走私罪和走私行为作了

界定，并对其处罚作了明确规定。请从下列表述中指出哪一项是属于对犯走私罪

的处罚。 

走私国家禁止进出境物品的，没收走私物品和违法所得，可以并处人民币三万元
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以下的罚款 

专门用于掩护走私的货物、物品，予以没收；藏匿走私货物、物品的特别设备，

予以没收或责令拆毁。走私货物、物品无法没收时，应当追缴走私货物、物品等

值的价款 

走私国家限制进出口货物、物品的，没收走私货物、物品和违法所得，可以并处

走私货物、物品等值以下或者应缴税款 3倍以下的罚款 

伪报、瞒报进出口货物价格偷逃关税的，没收违法所得，可以并处偷逃关税金额

三倍以下的罚款 

答案：A 

2. 反担保权是指收发货人认为其进出口货物未侵犯申请人的知识产权，在向海

关提交相当进出口货物的到（离）岸价格     的担保金后，可请求海关放

行有关货物。 

Ａ．一倍   Ｂ．二倍   Ｃ．三倍 Ｄ．五倍 

答案：B 

3. 某大学因教学需要向海关申请临时进口一台教研仪器，经海关批准后于 1998

年 1 月 5 日办理了进口手续。在海关不批准该大学延期申请的情况下，该仪器必

需在何时复运出境。 

1998 年 2 月 5 日前 

1998 年 4 月 5 日前 

1998 年 7 月 5 日前 

1999 年 1 月 5 日前 

答案：C 

4. 专业报关企业因故暂停营业超过多长时间后由原注册海关缴销其报关注册登

记证书。 

1 个月 

6 个月 

一年 

2 年 

答案：c 

5、根据有关规定，非商业性的资料影片和录像带应由哪个机构统一办理海关手

续？ 

文化部 

广播电影管理机构 

中国电影资料馆 

中国电影发行放映公司 
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答案：C 

6、对以进料加工、来料加工方式生产激光唱盘、激光视盘而进口的料件，海关

应凭哪个部门出具的批准证明予以登记备案。 

外经贸部门 

工商行政部门 

公安局 

当地音像归口管理部门 

答案：D 

7、某国家重点水利工程从境外进口一批急需物资，为加速货物通关，收货人向

海关申请将该批货物转关运输至工程所在地海关办理验放手续。但该工程所在地

并未建有海关机构，且货物因超高超长无法装入运输装置。对此应按下列哪种办

法办理： 

该批货物作为特殊情况，经海关核准可同意转关，并由主管海关派员至工程所在

地办理海关手续 

该批货物虽为国家重点工程所需，但因其不具备转关运输的条件，而只能在进境

地办妥海关手续 

该批货物在收货人向海关提供担保后，可同意转关运输 

该批货物可由海关派员押至临近该工程的海关办理进口通关手续 

答案：A 

8、在下列单位中，不具备担保人资格的是： 

有进出口业务经营权的外贸、工贸公司 

申请担保人的开户银行 

进口货物收货人的上级主管行政机关 

经海关注册的代理报关企业 

答案：C 

9、境内某企业进口的货物由国际航行船舶装运，于 15 日晚进入我国关境，16

日晨驶抵锚地，同日该船向海关提出船舶进境申报，17 日上午该船停靠泊位，

并在海关监管下卸货，18 日该船所装货物的收货人备齐单证向海关办理货物进

口申报手续。按海关法规定，进口货物十四天的申报期限应自何日起算： 

15 日 

16 日 

17 日 

18 日 

答案：B 

10、承运转关运输货物的汽车应有经海关认可的加封设备。请在下列选项中选出
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其应具备的技术条件。 

     A.与车架固定一体的箱体全部或局部密封，构成永久性密封体 

     B.与车架固定一体没有隐蔽空隙 

     C.箱体两侧应有数扇观察箱内空间的半封闭窗户，以便于海关检查 

 D.  箱体内装置有若干个电视摄象机 

答案： B 

11、 加工贸易合同在执行过程中发生合同变更事项，为简化手续，对贸易性质

不变、商品品种不变，并具备以下哪个选项所示条件之一的可不到经贸部审批而

直接向主管海关及中国银行办理合同变更手续。 

合同金额变更一万美元以上及延长合同加工期半年 

合同金额变更一万美元以下（含一万美元）且合同延长期不超过半年 

合同金额变更一万美元以上 

合同金额变更一万美元以下（含一万美元）及合同延长不超过三个月 

答案：D 

12、 根据国家对保税工厂的管理规定，保税工厂应按季度列表报送进口原料储

存保管、加工使用、成品出口及库存等情况，以便主管海关核查。有关法规规定

报送时限为： 

A.每季度第一个月之前 

B.每季度第一个月十五日前 

C.每季度第一个月十日前 

D.每季度第一个月五日前 

答案：B 

13、 广东某工地向香港某机械施工公司租赁进口大型铲运机一年，每三个月向

港方缴一次租金后到海关办理纳税手续，海关每次征税时完税价格按什么计算？ 

一年的租金                      B.半年的租金 

C.三个月的租金                    D.到岸价格 

答案：C 

   14、 原进口货物退运出口时，经海关核实后可以免征出口税，但已征收的进

口关税应如何处置？ 

予以退还                       B.退还 50% 

C.不予退还                       D.退还 60% 

答案：C 

15、 进口溢卸货物自进境之日起，超过几个月未向海关办理申报、退运或转运

手续的，由海关按法律规定提取变卖并将变卖价款上缴国库。 

1 个月            B.2 个月           C.3 个月           D.4 个月 
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答案：C 

16、 某公司 1998 年出口硅铁 10 吨，成交价格为 CIF 大阪 USD850/吨，其中运

费 USD65/吨，保险费为 USD298，出口税率为 25%。当时外汇牌价为 100 美元=827

元人民币。请问出口税应为多少？ 

14059 元人民币 

20818 元人民币 

12491 元人民币 

49964 元人民币 

答案：C 

17、进出口货物完税后，海关发现由于收发货人或其代理人违反规定而造成少征

税款的，海关可以在多长时间内追征。 

1 年 

6 个月 

3 个月 

3 年 

答案：D 

18、某航空公司的一架波音 747 民航机降停北京首都机场向海关申报添装机用燃

料、零配件、供应品、正常设备。海关监管中发现的下列物品中不属于免税添装

范围的是： 

旅客在飞机上使用的餐具、食品、饮料等 

摄影设备 

收发报机 

开设航班用的业务报表、资料、单据、票签等 

答案：B  

19、 某进出口公司出口一批进口加工布料，加工贸易手册上登记出口数量为

“码”，海关商品目录上规定为“米/千克”，填报商品数量的正确方法是： 

第一行填“码”，第二行填“米”，第三行填“千克” 

第一行填“米”，第二行填“千克” 

第一行填“米”，第二行填“千克”，第三行填“码” 

第一行填“千克”，第二行填“码”，第三行填“米” 

答案：C 

20、 某外贸企业以 FOB 价格进口一批纸张，总价为 10,000 美元，发票上标明：

运费为总价的 5%、保险费为总价的 0.1%，另外有回扣 500 美元。进口报关单的

录入凭证上有关栏目的正确填写应为： 

成交方式：CIF，运费、保险费、杂费栏分别填 5%、0.1%、500 美元，总价 10,000



中国海关通关实务 

第 22 页 共 94 页 

美元。 

成交方式：FOB，运费、保险费、杂费栏分别填 5%、0.1%、500 美元，总价 10,000

美元。 

成交方式：C&F，运费、保险费、杂费栏分别填 5%、0.1%、500 美元，总价格 10,000

美元。 

成交方式：CFR，运费、保险费、杂费栏分别填 5%、0.1%、500 美元，总价 110,000

美元 

答案：B 

21、 当买卖双方按照 CIF 条件成交时，由卖方办理保险。按照国际惯例，卖方

投保的金额应按 CIF 价再加上一定加成率,这个加成率通常是： 

1%         B.5%         C.10%          D.20% 

答案：C 

22、 我一外贸公司以 FCA 条件对外出口一批货物，货物属大宗整箱货，采取海

洋运输方式，该公司何时算履行了义务？ 

将集装箱交海运承运人时 

将货物运到起运地后，交给海运承运人时 

货物装船越过船舷时 

货物卸到目的港岸上时 

答案：A 

23、 某进出口商卖出一笔金额为 100,000 美元日后交货的实物，与此同时，他

担心该项商品日后会涨价，因此他在期货交易所内买进了同一时期交货的同样数

量的期货合同。这位交易商的做法我们称之为： 

多头 

空头 

卖期保值 

买期保值 

答案：D 

24、 一批货物出口到埃及，买卖双方以 CIF 价格成交。出口公司于 5月 18 日将

货物运到码头，5月 20 日开始装船，当晚 11 时将货物装毕。5月 23 日轮船开航，

7月 17 日抵埃及亚历山大港，国外客户于 7月 19 日提货。在这种情况下，我方

交货日期是： 

5 月 20 日 

5 月 23 日 

7 月 17 日 

7 月 19 日 
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答案：A 

25、 某公司出口一种商品 200 公吨，以每公吨 CIFＣ2%利物浦 RMB￥450 成交，

货物出口后，该公司根据合同规定将２%佣金汇给中间商，请问应汇出多少佣金。 

人民币 2000 元 

人民币 1800 元 

人民币 200 元 

人民币 180 元 

答案：B 

 

第五组（25 题） 

１．纳税义务人同海关发生纳税争议时，应先缴纳税款，然后采取符合法律规定

的解决方法。在下列选项中，正确的处理方式是： 

Ａ．在规定的期限内向海关书面申请复议，对复议决定不服的，自收到复议决定

书之日起１５日内向人民法院起诉 

Ｂ.经复议后对复议决定不服的，在规定期限内向海关总署申请复议；对海关总

署的复议决定不服的，可以自收到复议决定书之日起１５日内向人民法院起诉 

Ｃ．经海关总署复议后对复议决定不服的，可以自收到复议决定书之日起３０日

内向人民法院起诉 

Ｄ．自海关填发税款缴纳证之日起３０日内直接向人民法院起诉 

答案：Ｂ 

2．根据《中华人民共和国海关稽查条例》的规定，被稽查人享有一定的权力。

在下列有关被稽查人享有权利的选项中，有一项是错误的，请选出： 

Ａ．海关进行稽查时，被稽查人的法定代表人或主要负责人因公出国未归，被稽

查人有权拒绝接受海关稽查 

Ｂ．海关确定被稽查人有违法行为后，被稽查人有权依据事实提出证据，就有关

行为和情节轻重进行申辩 

Ｃ．被稽查人对海关行政处罚决定不服的，可以向作出处罚决定的海关或者上一

级海关申请复议 

Ｄ．海关通过稽查，确定被稽查人有违反海关法规的行为而决定给予行政处罚时，

属于听证范围的被稽查人在海关作出行政处罚决定前有权要求举行听证 

答案：Ａ 

3．某石油公司于１９９８年３月１日以一般贸易方式进口了 1,000 吨柴油并于

当天缴纳了所有税款．事后，该公司发现海关多征了 36,000 元税款，按规定，

该公司应于什么时间以前书面要求海关退还多征的税款？ 

Ａ．１９９８年９月１日 
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Ｂ．１９９９年３月１日 

Ｃ．２０００年３月１日 

 Ｄ．２００１年３月１日 

答案：Ｂ 

4．某公司海运进口化工原料一批，载运船舶抵达我国第一口岸为上海，在上海

卸货并装运一些其他货物后继续驶往武汉，该化工原料在武汉全部卸港，然后经

转关黄石海关办理进口手续后发往内地工厂加工。该进口货物申报时报关单“进

口口岸”栏目应填报为： 

Ａ．上海 2200 

Ｂ．武汉 4700 

Ｃ．黄石 4704 

Ｄ．其他 

答案：B 

5．根据《中华人民共和国海关法》的规定，走私国家禁止进出口的文物、黄金、

白银和其他贵重金属或国家禁止进出口的珍贵动物及其制品的，可以

-----------。 

Ａ．处 5年以下有期徒刑，并处罚金 

Ｂ．处 5年以上有期徒刑，并处罚金 

Ｃ．处 3年以下有期徒刑或者拘役，并处偷逃应缴税款 1倍以上、5倍以下罚金 

Ｄ．处 1年以下的有期徒刑，并处罚金 

答案：Ｂ 

6、我国对全部进出口商品实行分类管理，其目的是核定各类公司的哪种经营权

限？ 

Ａ．商品数量 

Ｂ．贸易方式 

Ｃ．贸易国别 

Ｄ．商品品种 

答案：D 

7、对于出口到与我国签定双边纺织品协议国家的纺织品，国家实行的配额管理

制度是： 

Ａ．被动配额管理 

Ｂ．主动配额管理 

Ｃ．出口许可证管理 

Ｄ．出口特批管理 

答案：Ａ 



中国海关通关实务 

第 25 页 共 94 页 

8．境内某企业进口的货物由国际航行船舶载运于１５日晚驶入我国关境，１６

日晨驶抵锚地，同日该船向海关提出船舶进境申报．１７日上午该船在泊位停靠，

并在海关监管下卸货，１８日该船所装货物的收货人备齐单证向海关办理货物进

口申报手续．按海关法规定的十四天的申报期限应开始于哪一天？ 

Ａ．１５日 

Ｂ．１６日 

Ｃ．１７日 

Ｄ．１８日 

答案：Ｂ 

9．按照规定，进出口货物的所有人或其代理人应当在规定的期限内向海关如实

申报，逾期由海关征收滞报金．下列滞报金的日征收率及起征点中哪一项符合规

定： 

Ａ．５％――１０元 

Ｂ．０．５％――１００元 

Ｃ．５％――１００元 

Ｄ．０．５％――１０元 

答案：Ｄ 

１0．某进出口公司以每米七元人民币的价格采购２．５万米纯棉卡其坯布用于

加工男西裤出口到日本．因国内染色和后整理不适应日本市场的需要，企业将

２．５米坯布运往日本加工定型后再加工成男西裤出口，坯布加工后运到新港时

其相同或类似货物的到岸价格为７１２５０美元，类似未经加工的纯棉卡其坯布

进口价格为ＣＩＦ新港２．１５美元／米．出料加工复进口卡其布纳税时它的完

税价格是： 

Ａ．７１２５０美元 

Ｂ．１２４６８．２５美元 

Ｃ．１７５００美元 

Ｄ．５００１２．１４美圆 

答案：Ｂ 

１1．经营加工贸易的外商投资企业，因企业资金周转困难，以海关免税进口的

货物向银行抵押贷款．根据有关规定可以向银行抵押的是： 

Ａ．企业免税进口自用的交通工具 

Ｂ．加工贸易合同项下进口的料件 

Ｃ．用进口料件加工的成品 

Ｄ．企业免税进口自用的机械设备 

答案：Ｄ 
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１2．保税区外贸企业进口的转口货物，在保税区储存期限为一年，如因特殊原

因需延长储存期，外贸企业应向保税区海关申请核准，但延期最长不得超过的时

限是： 

Ａ．三个月 

Ｂ．六个月 

Ｃ．一年 

Ｄ．二年 

答案：Ｃ 

由国务院其他部委所属的外贸总公司举办展览会，按照现行规定，其展出面积超

过多少平方米需报外经贸部批准。 

Ａ、３００ 

Ｂ、５００ 

Ｃ、８００ 

Ｄ、１０００ 

答案：Ｂ 

１4．香港某电影制作公司来广州拍摄故事片，其摄影器材于１９９７年８月１

４日以暂时进口方式报关进口．在６个月期满后，经海关核准，其摄影器材继续

留在国内使用，1998 年５月３０日该公司向海关申报复出口，按照规定海关应

征收_____________的关税． 

Ａ．４个月 

Ｂ．７个月 

Ｃ．６个月 

Ｄ．８个月 

答案：Ａ 

15．某食品公司从美国进口了一批花旗参茶颗粒，用于生产参茶在境内出售，总

成交价格为ＣＩＦ深圳ＵＳＤ２８０００，经海关查实，该公司还另外向外商支

付了ＵＳＤ５０００的商标使用费，这样海关审定该批货物的完税价格为： 

Ａ、ＵＳＤ２８０００ 

Ｂ、ＵＳＤ５０００ 

Ｃ、ＵＳＤ３３０００ 

Ｄ、ＵＳＤ２３０００ 

答案：（Ｃ） 

16．某加工装配企业为抵扣外商拖欠的工缴费，擅自将保税进口的原材料转售给

另一企业。海关核查发现后，适用何时的税率追征关税。 

Ａ、原进口之日 
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Ｂ、实际内销之日 

Ｃ、海关查获之日 

Ｄ、实际补税之日 

答案：（Ｃ） 

１7．船舶国籍证书是国际航行船舶在向海关申报时应出示的船舶文件之一，它

是指： 

Ａ．由国际公认的检验机构签发的证明船舶运载能力和实际运载能力的书面证

明． 

Ｂ．经船舶注册船籍国以法律程序证明认可船舶所有权、船籍港等证明文件 

Ｃ．船舶记载航行停泊、装卸货物、海事等有关情况的具有法律效力的必备资料 

Ｄ．船舶进出境时向海关递交的申报运输工具承运情况的法律文书 

答案：Ｂ 

某批通过国际铁路联运进境的货物，因不符合我国进口管理的规定，海关决定将

其退运境外，在这种情况下，应如何办理有关手续？ 

Ａ．由车站凭海关书面退运通知办理有关手续 

Ｂ．由收货人凭海关书面退运通知办理有关手续 

Ｃ．由运输工具负责人凭海关书面退运通知办理有关手续 

Ｄ．由货物进出口的主管部门凭海关书面退运通知办理有关手续 

答案：Ａ 

19．报关企业在向海关申报、递交有关的单证后发现所递交的报关单填制不恰当，

应采取什么措施予以更正？ 

Ａ．应重新填制一份报关单递交海关 

Ｂ．须立即填写报关单更正单向海关办理更正手续 

Ｃ．须立即向海关说明情况，要求海关在原报关单上给予更正 

Ｄ．应在申报后十天内向海关办理更改手续 

答案：Ｂ 

２0．＂捐赠物资＂是一种贸易方式，它有特定的含义，按照规定，下列哪种情

况可归入这一贸易方式： 

Ａ．外国人捐赠品 

Ｂ．商业往来中赠送的物品 

Ｃ．外交活动赠送的物品 

Ｄ．港澳同胞为敬老院赠送的物品 

答案：Ｄ 

２1．某进出口公司出口一批水果罐头去越南，该批货物的总重量为 5,000 公斤，

扣除包装木箱重量后为 4,500 公斤，再扣除罐头内包装重量后为 3,000 公斤．该



中国海关通关实务 

第 28 页 共 94 页 

批货物在报关单上的净重应为＿＿＿＿＿公斤． 

Ａ．5,000 

B．4,500 

Ｃ．3,000 

Ｄ．2,000 

答案：Ｂ 

22．某进口货物到岸价格为 2万元人民币，法定税率为 30%，经批准的减税税率

为 15%，海关监管手续费是按照实际减除税赋部分的货物的到岸价格的 3‰计征。

该批进口货物的海关监管手续费是：在象征性交货的条件下，货款的支付应采取

以下哪种方式？ 

（Ａ）300 元 

（Ｂ）450 元 

（Ｃ）600 元 

（Ｄ）750 元 

答案：（Ａ） 

23．一般情况下，在以ＣＩＦ贸易术语成交的合同中，货物的价格构成是： 

（Ａ）货物成本 

（Ｂ）货物成本＋运费 

（Ｃ）货物成本＋保险费 

（Ｄ）货物成本＋运费＋保险费 

答案：（Ｄ） 

２4．甲国的Ａ公司向乙国的Ｂ公司出口一批货物，Ｂ公司向Ａ公司开出信用

证．Ａ公司接到信用证后，要求通知行以 A公司为开证人开立一张以Ｃ公司（实

际供货人）为受益人的与原证内容相似的新证，那么这种新开立的信用证是属于

哪种信用证？ 

Ａ．可转让信用证 

Ｂ．对背信用证 

Ｃ．可撤销信用证 

Ｄ．银行承兑信用证 

答案：Ｂ 

25．某些工业品或农副产品的品质规格通常会有误差，如这些误差为买卖双方同

意接受的，应在合同中列明哪一条款： 

Ａ．良好平均品质条款 

Ｂ．品质条款 

Ｃ．品质公差条款 
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Ｄ．尚好可销品质条款 

答案：Ｃ 

 

第六组（25 题） 

1、《中华人民共和国 进出口条例》强调“依法纳税”保证国家利益和纳税人的

合法利益不受侵犯。当纳税义务人对海关进出口货物税额的征、减、免、补或退

等持有异议时，根据《关税条例》的规定，纳税义务人应于税款缴纳证填发之日

起-------： 

（Ａ）三十日内向海关书面申请复议 

（Ｂ）十五日内向海关总署申请复议 

（Ｃ）十五日内向人民法院起诉 

    （Ｄ）先按核定的税额纳税，然后在三十日内向海关书面申请复议 

答案：（Ｄ） 

2、《中华人民共和国海关稽查条例》是海关稽查的法律依据，稽查的对象是从

事与进出口活动直接有关的企业单位。稽查的时限是：（1）尚在监管期内的保

税货物和减免税进口货物。（2）一般进出口货物，应自海关放行之日起的。 

Ａ。二年内  Ｂ。三年内  Ｃ。六年内  Ｄ。八年内 

答案：（Ｂ） 

3、《进出口关税条例》第四章税款的缴纳、退补，其中第二十二条关于滞纳金

的规定时限和滞纳金的计算起征日，应为海关填发税款缴纳证的： 

Ａ。开出证之日起，14 日内为交款期；第十五日始计算滞纳 

Ｂ。开证次日起，14 日内为交款期（星期日和法定节假日除外） 

Ｃ。开证之日起 7日内为缴款期（星期日和法定节假日除外） 

Ｄ。开证次日起 7日内为缴款期（星期日和法定节假日除外） 

答案：（Ｄ） 

某专业外贸公司在海关办理了报关注册登记手续，其报关员参加并通过了全国海

关报关员资格统一考试，领到报关员证后，开始为本企业办理进出口货物的报关

手续。这种报关企业我们称之为：。 

Ａ自理报关企业 

Ｂ专业报关企业 

Ｃ代理报关企业 

Ｄ临时报关企业 

答案：（A） 

为加强对机电产品的管理，国家对机电产品分为：（1）配额机电产品，（2）特

定机电产品，（3）自动登记机电产品等三个不同类别。请问，自动登记机电产
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品进口通关时，进口通关时，除向海关交验具共性的商检，无线电等管理证明外，

还需交验下述哪个单证？ 

Ａ进口许可证和进口配额证明 

Ｂ机电产品进口登记表 

Ｃ机电产品进口证明 

Ｄ其它 

答案：（B） 

6．食品卫生关系到人民的健康与安全，据我国《食品卫生法》的规定，进出口

的食品及原料、添加剂、容器、包装材料……，国家指定机构进行卫生监督检查。

即进口上述物品，需口岸食品卫生检验所检验并出具证书，有关凭以向海关报验

通关。请问按规定出口食品应由何机构监督检验： 

Ａ口岸食品卫生检验所    Ｂ产地食品卫生检验所 

Ｃ商品检验局        Ｄ其它卫生检验所 

答案：（Ｃ） 

7．郑州某企业使用进口料件加工的成品，由郑州海关办妥出口手续，经天津海

关复核放行后装船运往美国。此项加工成品复出口业务，除了按规定办理出口手

续外，还需要办理什么手续： 

（Ａ）境内转关运输手续 

（Ｂ）货物过境手续 

（Ｃ）货物登记备案手续 

（Ｄ）出口转关运输手续 

答案：（Ｄ） 

8．享受特定减免税优惠进口的钢材，必须按照用途使用，不得擅自出售、转让、

移作他用，按照现行规定，海关对其的监管年限为： 

（Ａ）８年 

（Ｂ）６年 

（Ｃ）５年 

（Ｄ）３年 

答案：（Ａ） 

9．实行保证金台帐制度后，对那些从进料加工备料保税仓库中提取货物有飞料

走私嫌疑的企业，应按下列哪种方式办理海关手续： 

（Ａ）料件予以免税 

（Ｂ）按比例征税 

（Ｃ）征收与税款等值保证金 

（Ｄ）全额征税、出口退税 
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答案：（Ｄ） 

10．某批易腐进口货物通关时因涉嫌走私被海关扣留，在此期间货物发生变质。

对此损失应以下述哪种方式处理： 

（Ａ）因货物发生变质与收货人或其代理人涉嫌走私有关，故该损失由其承担

50%，海关赔偿 50% 

（Ｂ）因其变质是与海关扣留货物有关，故该损失应由海关赔偿 

（Ｃ）因其变质是在海关正常工作程序所需时间内发生，海关不予赔偿 

（Ｄ）走私行为被确认后损失应由收货人或其代理人自负，对未构成走私的，其

损失由海关负责赔偿 

答案：（C） 

11．边境地区居民每人每日从边境口岸带进的货物超过多少限额时，海关按《进

出口税则》征收进口关税和进口环节国内税，并按进出口货物的有关规定办理进

口手续： 

（Ａ）5000 元 

（Ｂ）3000 元 

（Ｃ）2000 元 

（Ｄ）1000 元 

答案：（Ａ） 

12．进口货样、广告品，经海关审核数量合理者，每次价值在人民币多少限额以

内，海关予以免征进口税款： 

（Ａ）100 元 

（Ｂ）400 元 

（Ｃ）800 元 

（Ｄ）1,000 元 

答案：（Ｂ） 

13．根据现行海关规定，下列进口货物不属于减免税优惠范围的是： 

（Ａ）保税区进口货物 

（Ｂ）残疾人组织和企业进口货物 

（Ｃ）边民互市和边境小额贸易进口货物、物品 

（Ｄ）沿海经济开放地区基建项目所需进口机械 

答案：（Ｄ） 

14．某航空公司以租赁方式从美国进口一架价值ＵＳＤ1,800,000 的小型飞机，

租期１年，年租金为ＵＳＤ60,000，此情况经海关审查属实。在这种情况下，海

关审定该飞机的完税价格为： 

（Ａ）ＵＳＤ1,800,000 
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（Ｂ）ＵＳＤ60,000 

（Ｃ）ＵＳＤ1,860,000 

（Ｄ）ＵＳＤ1,740,000 

答案：（Ｂ） 

15．某进口货物到岸价格为 20 万元人民币，法定税率为 30%，经批准的减税税

率为 15%，海关监管手续是按照实际减除税赋部分货物的到岸价格的 3%计征。该

批进口货物的海关监管手续费是： 

（Ａ）300 元 

（Ｂ）450 元 

（Ｃ）600 元 

（Ｄ）750 元 

答案：（B） 

16．我某公司进口货物货价为 FOB 旧金山 900 美元，已知运费为 100 美元，保险

费率为 

3‰，外汇牌价中间价为 USD100=850 元人民币，该批货物的关税完税价格是： 

（Ａ）8500 元人民币 

（Ｂ）8525.58 元人民币 

（Ｃ）8474.57 元人民币 

（Ｄ）7650 元人民币 

答案：（B） 

某进出境运输工具拟从一个设立海关的地点驶往另一个设立海关的地点装卸货，

在尚未办结海关手续又未经海关批准而中途改驶境外，这种情况海关对其处以

______。 

（Ａ）人民币 1万元以下的罚款 

（Ｂ）人民币 2万元以下的罚款 

（Ｃ）人民币 3万元以下的罚款 

（Ｄ）人民币 5万元以下的罚款 

答案：（D） 

某公司进口涤纶样品一包，经海关审定其价值为1400元，涤纶的关税税率为15%，

海关应征关税税款是_______。 

（Ａ）100 元 

（Ｂ）150 元 

（Ｃ）210 元 

（Ｄ）300 元 

答案：B 
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某外资企业出口一批男式全羊毛西服，该批西服分别用约８５％的进料加工料件

和１５％的国产原料加工而成请问这种成品向海关办理出口申报时应填写哪种

报关单？ 

（Ａ）进料加工专用报关单 

（Ｂ）一般贸易用报关单 

（Ｃ）三资企业专用报关单 

（Ｄ）来料加工和补偿贸易专用报关单 

答案：（Ｃ） 

20．某外贸总公司作为甲方与日本某公司（乙方）签定了一项业务合同。合同规

定：由乙方用进料加工形式卖给甲方价值１０万美元用于制作服装的各类辅料，

甲方用该辅料和国产主料加工成价值１００万美元的西服并返销给乙方。在填制

进出口报关单贸易方式栏时应填报： 

（Ａ）进口、出口均为“进料加工” 

（Ｂ）进口为“进料加工”，出口为“一般贸易” 

（Ｃ）进口、出口均为“一般贸易” 

（Ｄ）进口为“一般贸易”，出口为“进料加工” 

答案：（Ｂ） 

21．根据ＩＮＣＯＴＥＲＭＳ的解释，以ＣＩＦ汉堡成交，卖方对货物所承担的

风险界限（风险责任）是： 

（Ａ）货物在装运港装船越过船舷以前 

（Ｂ）货物在装运港卸下卖方车辆以前 

（Ｃ）货物在目的港卸货越过船舷以前 

（Ｄ）货物在目的港装上买方车辆以前 

答案：（Ａ） 

22．某进出口公司出口某种货物 100 件，每件重 250 公斤成交价为 CFR 香

港 50000 元人民币。已申报运费为每公吨 350 元，出口税率为 15%，海关

应征出口税为： 

    （A）6187 元 

    （B）7500 元 

    （C）5380 元 

    （D）4820 元 

答案：（C） 

23．信用证上未注明“不可撤消”的字样，根据〈跟单信用证统一惯例 500〉规

定，该信用证应视为： 

（Ａ）可撤消信用证 
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  （Ｂ）不可撤消信用证 

（C）远期信用证             

（D）由受益人决定可撤消或不可撤消 

答案：（B） 

 

24．某外贸公司作为甲方与日本某公司（乙方）签定一项业务合同，合同规定：

乙方用进料加工形式卖给甲方价值 10 万美元用与制作服装的各类辅料，甲方用

该辅料和国产主料加工成价值 100 万美元的西服，返销给乙方，填制进出口报关

单贸易方式栏时应填报为： 

（A）进出口均为“进口加工” 

（B）进口为：“进料加工”出口为“一般贸易” 

（C）进出口均为“一般贸易”  

（D）进口为“一般贸易”  

答案：（B） 

25．葛洲坝发电厂从法国购进 40 万千瓦发电机两台，其进口货物报关单“数量

及单位”栏应填报为： 

2/（台）1 

2/（台）1，400,000/（千瓦）48 

2/（台）1，800，000/（千瓦）48 

不填写 

答案： C 

 

（二）多项选择题 

第一组（２０题） 

１．某公司从日本进口联合收割机 10 台及部分附件，分装 30 箱，发票注明每台

单价为 CIF Shanghai US$22400, 总价为 US$224000,附件不另计价。进口货物报

关单以下栏目应填报为： 

（Ａ）成交方式：海运 

（Ｂ）件数：30 

（Ｃ）商品名称：联合收割机及附件 

（Ｄ）单价：22400 

答案：（B） （C）  (D) 

２．请指出下列哪些海关行为符合海关稽查条例的规定？ 

（Ａ）在特殊情况下，海关稽查人员无须请示他人或通知有关被稽查人即可迳行

稽查； 
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（Ｂ）海关进行稽查时，其稽查组成人员不得少于２人 

（Ｃ）海关工作人员与被稽查人有直接利害关系时，应当回避 

（Ｄ）海关稽查的范围包括所有经工商部门注册成立的企业、单位 

答案：（Ｂ） （Ｃ） 

３．请从下列进出境物品监管的规定中，选出正确的表述： 

（Ａ）个人携带进出境的行李物品，应当以自用、合理数量为限，并接受海关监

管 

（Ｂ）个人携带超过自用合理数量并侵犯受中华人民共和国法律、行政法规保护

的知识产权的进出境行李物品，视为侵权物品，由海关依法查处 

（Ｃ）携带国家禁止进出境的物品进出境，在海关进行人身检查前主动申报的，

海关将免予处罚 

（Ｄ）携带超过自用合理数量物品进出境，不如实向海关申报的，可责令补税或

将有关物品退运，可并处物品等值以下罚款 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｄ） 

４．《中华人民共和国刑法》和《中华人民共和国海关法》对走私罪及对走私罪

的处罚做了详细的规定，请指出下列选项中正确的叙述： 

（Ａ）武装掩护走私，不论数额大小，均构成走私罪 

（Ｂ）以暴力、胁迫方式抗拒缉私的，依照数罪并罚的规定处罚 

（Ｃ）对多次走私未经处理的，按累计走私货物、物品的偷逃税额处罚 

（Ｄ）为走私准备工具、制造条件的，免予处罚 

答案：（A） （B） （C） 

５．请从下列选项中，指出不能经营进出口精神药物进出口业务的公司。 

（Ａ）中国医药保健进出口公司 

（Ｂ）中国粮油进出口公司 

（Ｃ）各省、市、区外贸公司 

（Ｄ）中国化工进出口公司 

答案：（Ｂ） （Ｃ） 

６．出口退税是国家的一项鼓励出口政策，但并非所有的货物或物品均可享受退

税优惠，请指出下列出口货物或产品中哪些不能申请出口退税： 

（Ａ）援外出口货物 

（Ｂ）没有出口经营权企业的出口货物 

（Ｃ）工业企业委托有进出口经营权的企业出口的自产产品 

（Ｄ）保税仓库储存的复出口货物 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｄ） 

７．进口货物报关单有若干联，请指出下列报关单中的哪几联属于报关单的基本
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联？ 

（Ａ）海关留存联 

（Ｂ）企业留存联 

（Ｃ）海关核销联 

（Ｄ）海关统计联 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） 

８．请从下列报关单证中指出国家有关法律、法规规定实行进出境管理的特殊单

证。 

（Ａ）进出口商检证 

（Ｂ）进出口许可证 

（Ｃ）海关签发的减免税证明 

（Ｄ）货物的原产地证书 

答案：（Ａ） （Ｂ） 

９．根据海关法对保税货物的定义，下列选项中不属于保税货物的有： 

（Ａ）来料加工合同项下进口的料件和加工成品 

（Ｂ）为保证来料加工合同的顺利执行，外商提供以工缴费偿还价款的专用设备 

（Ｃ）来料加工合同项下进口包装物料 

（Ｄ）临时进口货样 

答案：（Ｂ） （Ｄ） 

１０．由于实行加工贸易保证金台帐制度后，海关不再向企业收取进口料件税款

等值保证金，为加强企业管理，促进企业遵纪守法，海关将采取适当管理措施。

请指出下列各项正确的部分： 

（Ａ）海关经常督促检查加工贸易单位，经营加工贸易企业应按国家规定建立帐

册 

（Ｂ）经营加工贸易单位逾期不向海关办理核销手续的，中国银行不再为新合同

设立保证金台帐 

（Ｃ）未按合同加工出口而转为内销却不及时缴纳进口税的，由海关、税务、银

行依法追缴税款 

（Ｄ）对经营加工贸易单位或加工厂有走私行为的，由海关依法处理、并停止办

理其新合同的登记备案手续，外经贸主管部门将取消其加工贸易经营权 

答案：（Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

１１．外商投资企业终止合同或企业宣告破产时，海关对清算企业仍在监管年限

内的减免税进口物资应如何处理？ 

（Ａ）免税留给合营中方继续使用 

（Ｂ）转让给同类外商投资企业使用，并办理结转手续 
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（Ｃ）经海关核准，原物退运出境 

（Ｄ）无偿赠送 

答案：（Ｂ） （Ｃ） 

１２．在下列的叙述中，符和原产地规则中的实质性改变标准的是___________。 

（Ａ）货物经过加工后，在《海关进出口税则》的税号一级的税则号列已经有了

改变 

（Ｂ）货物经过加工后，增值部分占新产品总值的比例已经达到３０％及以上的 

（Ｃ）经重新包装整理后的货物 

（Ｄ）经过重新筛选并重新包装的货物 

答案：（Ａ） （Ｂ） 

１３．以下选项是关于海关估定完税价格的几种叙述，其中正确的选项是： 

（Ａ）进口货物以海关审定的成交价格为基础的到岸价格为完税价格 

（Ｂ）进口货物的到岸价格不能确定时，可以该项进口货物同一出口国（或地区）

购进的相同或类似货物的成交价格为基础估定完税价格 

（Ｃ）进口货物的到岸价格不确定时，可以该项进口货物的相同或类似货物在国

际市场上的成交价格为基础估定完税价格 

（Ｄ）进口货物的到岸价格不能确定时，可以该项货物相同或类似货物在国内市

场上的零售价格减去进口关税、进口环节其他税费以及进口后的运输、储存、加

工并扣除其利润后的价格为基础估定完税价格 

答案：（Ａ） （B） 

１４．某进出口公司报关员在制作一份进口报关单时，在“标记口麦码及备注”

栏目内添入了以下内容，请选出哪些填报内容是正确的： 

（Ａ）ＮＯ ＭＡＲＫ 字样 

（Ｂ）付汇核销单编号 

（Ｃ）商检证１份及其编号 

（Ｄ）进料加工合同共２本手册及全部编号 

答案：（Ａ） （Ｂ） 

１５．根据海关规定，在填写进出口货物报关单的“贸易方式”栏目时，有未列

名的贸易方式填写为“其他贸易”。在下列的几种贸易方式中，不可填写为“其

他贸易”的是： 

（Ａ）溢卸货物 

（Ｂ）货样、广告品 

（Ｃ）暂时进口货物 

（Ｄ）对台直接贸易 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｄ）  
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１６．某食品进出口公司出口味精 5吨，在办理通关手续时，除向海关交验报关

单等常规单证外，还应交验的证明文件有： 

（Ａ）出口许可证 

（Ｂ）商检证书 

（Ｃ）食品卫生检验证书 

（Ｄ）其他证明文件 

答案：（Ａ） （Ｂ）  

１７．在下列贸易术语中，货交承运人的贸易术语是： 

（Ａ）ＣＦＲ 

（Ｂ）ＦＣＡ  

（Ｃ）ＣＰＴ 

（Ｄ）ＣＩＰ 

答案：（Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

１８．下列是对外贸易合同中关于数量的规定，其中正确的叙述是： 

（Ａ）数量机动幅度一般由履行交货的一方（即卖方）或是合同中规定负责安排

船只的一方选择 

（Ｂ）买方可以收取也可以拒收多卖部分的货物 

（Ｃ）若卖方短交，买方应允许卖方在一定时期内补交，即便如此，买方也保留

损害赔偿的权利 

（Ｄ）允许合同规定内的机动幅度内的多装或少装 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

１９．某公司进口圆钢一批，成交价格为 CIF 天津 USD1000。已知外汇牌价为

USD100=850 人民币，关税税率为 10%，增值税税率为 17%。请计算出关税税额及

增值税税额。海关于 1998 年 9 月 1 日填发税款缴款书，该公司于 1998 年 9 月

11 日缴款，请计算出应缴滞纳金金额： 

（Ａ）关税税额 850 元 

（Ｂ）增值税税额 1589.50 元 

（Ｃ）应缴滞纳金 7.32 元（按 3天计） 

（Ｄ）应缴滞纳金 2.44 元（按 1天计） 

答案：（Ａ） （B）   (D) 

２０．河北某外贸公司的工作人员因为在审证过程中粗心大意，合同发票上的公

司名称与印章上的名称不一致，却未能审核发现，合同发票上的是ＡＢＣ Ｃ

orporation,而印章上则是ＡＢＣ Ｃompany,仅一词之差，此时又恰逢国际市场

价格有变，在这种情况下： 
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（Ａ）外商有权拒绝付款 

（Ｂ）责任在外商 

（Ｃ）外商应按规定如期付款 

（Ｄ）责任在河北某外贸公司 

答案： A  D 

 

第二组（２０题） 

１.未经海关许可并且补交应缴税款，擅自将海关批准进口的来料加工、来件装

配、补偿贸易的原料、零件、制成品、设备等保税货物在境内销售者，将根据下

述不同情况进行不同处理。 

（Ａ）.偷逃应缴税款在 50 万元以上的，处 10 年以上有期徒刑或者无期徒刑，

并处偷逃应缴税款 1倍以上 5倍以下罚金或没收财产；情节特别严重的，处以死

刑，并处没没收财产 

（Ｂ）.偷逃应缴税款在 15 万元以上不满 50 万元的，处 3年以上 10 年以下有期

徒刑，并处偷逃应缴税款 1倍以上 5倍以下罚金 

（Ｃ）.偷逃应缴税款在 5万元以上不满 15 万元的，处 3年以下有期徒刑或者拘

役，并处偷逃应缴税款 1倍以上 5倍以下的罚金 

（Ｄ）没收货物，并处货值 1倍以上 5倍以下的罚金 

答案：A  B  C 

２.对于被没收的侵权货物，海关可视情况进行处理，在下述的处理方式中，符

合现行规定的海关处理方式为： 

（Ａ）.对侵犯著作权的货物，予以销毁 

（Ｂ）.对侵犯商标专用权的货物，侵权商标无法消除的，予以销毁 

（Ｃ）.侵权商标能够消除并可以利用有关货物的，消除侵权商标后，有关货物

只能用于社会公益事业或者依法拍卖给非侵权人自用 

（Ｄ）.对侵权货物予以征收关税和其他税款后退还给原货主 

答案：Ａ.Ｂ.Ｃ 

３.《中华人民共和国海关稽查条例》规定了海关对进出口货物、保税货物以及

减免税货物进行稽查的时限，请在下列选项中选出正确的表述。 

（Ａ）.保税货物的稽查时限为进境之日起三年内 

（Ｂ）.海关对一般贸易进出口货物自海关放行之日起满三年后不再进行稽查 

（Ｃ）.减免税进口的胶合板等建筑材料稽查时限为五年 

（Ｄ）.减免税进口的企业自用机动车辆稽查时限是六年 

答案：Ｂ.Ｃ.Ｄ 

４、专业报关企业有下列哪几项情事之一的，海关可以暂停其六个月以内的报关
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权。 

（Ａ）、违反海关法，情节严重的 

（Ｂ）、对报关员管理不严，多次被取消报关员资格的 

（Ｃ）、拖欠税款和不履行纳税义务的 

（Ｄ）、被工商行政管理机关吊销营业执照的 

答案：Ｂ、Ｃ 

5、按照现行规定，下述哪些情况下进口的成品油可以不申领进口许可证。 

（Ａ）、保税区进口 

（Ｂ）、经济特区进口自用 

（Ｃ）、外商投资企业用于自备发电 

（Ｄ）、供应国际航行船舶和国际航行飞机添加燃料用油 

答案：Ａ、Ｄ  

6、请指出下列哪几种货物在海关放行后尚未结关，仍需要接受海关的后续管理： 

（Ａ）、进料加工进口料件 

（Ｂ）、外商投资企业减免税进口的设备 

（Ｃ）、保税仓库购进的自用仓库设备 

（Ｄ）、进口展览品 

答案：Ａ、Ｂ、Ｄ 

7、进出口货物在向海关申报时，必须向海关呈交的单证是： 

（Ａ）、进出口货物报关单 

（Ｂ）、与进出口货物直接相关的商业和货运单证 

（Ｃ）、国家实行进出境特殊管制的证件（受国家特殊管制的货物） 

（Ｄ）、承运货物的运输工具的申报单以及载货清单 

答案：选择Ａ、Ｂ、Ｃ 

8、申请建立保税工厂的企业必须具备的条件是： 

（Ａ）、经国家有关部门批准有权经营进出口业务的企业或具有法人资格的承接

进口料件加工产品复出口的生产企业 

（Ｂ）、具有加工、制造出口产品的设施及专门储存、堆放进口货物和出口成品

的仓库、堆场 

（Ｃ）、具有专门记录进口货物和出口产品生产、销售及库存情况的帐册，且配

备有专门人员管理保税货物、仓库和帐册 

（Ｄ）、专门管理人员必须经海关培训认可 

答案：A B C 

9、进料加工合同执行过程中，发生结转加工时调出单位在向调出地海关申请办

理有关转关手续时应向海关递交的单证是： 
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（Ａ）、调入地海关签发的关封 

（Ｂ）、登记手册及转让合同（协议） 

（Ｃ）、调出货物明细单 

（Ｄ）、已填好的“中华人民共和国出口转关货物申报单”一式三份 

答案：Ａ、Ｂ、Ｄ 

１0、《伊斯坦布尔公约》中规定的暂准进口制度下的货物范围包括： 

（Ａ）、来料加工料件 

（Ｂ）、展出用货物 

（Ｃ）、教学用仪器 

（Ｄ）、表演用动物 

答案：Ｂ、Ｃ、Ｄ 

１1、按照海关法关于关税的征、免、退、补的有关规定，下列哪些叙述是正确

的： 

（Ａ）、进口货物放行后，海关发现非因纳税人违反海关规定造成少征税款的，

应自缴纳税款之日（或海关放行货物之日）起１年内，向纳税义务人补征 

（Ｂ）、因纳税义务人未向海关提供真实合同发票，造成少征税款的，海关可自

税款缴纳之日（或海关放行货物之日）起３年内向纳税义务人补征 

（Ｃ）、出口货物放行后，海关因税则归类差错，造成漏征税款的，应在放行之

日（或海关放行货物之日）起１年内向纳税义务人补征 

（Ｄ）、纳税义务人发现海关多征的税款，可自缴纳税款之日起１年内，要求海

关予以退还 

答案：Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ 

１2、根据《海关法》第五十七条的规定，下列进出境运输工具中，哪些属于海

关的监管范围： 

（Ａ）、用以运载人员、货物、物品的的各种进出境船舶 

（Ｂ）、用以运载人员、货物、物品的各种进出境机动车辆、非机动车辆 

（Ｃ）、进出境的民用航空器 

（Ｄ）、用于进出境运输的牲畜 

答案：Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ 

１3、请指出下列国别地区栏的填报哪些是不正确的： 

（Ａ）、起运国为“阿拉伯国家”（进口） 

（Ｂ）、原产国为“西非”（进口） 

（Ｃ）、最终目的国为“苏联”（出口） 

（Ｄ）、运抵国为“香港地区”（出口） 

答案：Ａ、Ｂ、Ｃ 
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１4、某进出口公司与注册在新加坡的韩国大宇集团公司签定了一笔机械设备出

口合同，在出口时由于运输航线等原因，从上海港装货途径香港再运往新加坡，

到新加坡后再转船最后运至目的地韩国。请在以下国别栏的填报中选出错误的选

项。 

（Ａ）、运抵国为香港，最终目的国为韩国 

（Ｂ）、运抵国为新加坡，最终目的国是韩国 

（Ｃ）、运抵国和最终目的国均为韩国 

（Ｄ）、运抵国为香港，最终目的国为新加坡 

答案：Ａ、Ｃ、Ｄ 

１5、我上海一公司从澳大利亚进口一批货物，下列关于装运港与目的港的填写

中，不正确的填写是： 

（Ａ）、装运港维多利亚港 

（Ｂ）、装运港悉尼 

（Ｃ）、目的港中国港口 

（Ｄ）、目的港香港 

答案：Ａ、C 

16、某进口货物的相同货物在国内市场的批发价格为 20000 元，进口关税税率为

10%，增值税率为 0%，消费税率为 10%，请问该进口货物的关税完税价格、增值

税完税价格和消费税完税价格分别是多少？ 

（Ａ）、关税完税价格为 12692 元 

（Ｂ）、关税完税价格为 20000 元 

（Ｃ）、增值税完税价格为 13961 元 

（Ｄ）、消费税完税价格为 15512 元 

答案：Ａ、C、Ｄ 

17. 在下列贸易术语的使用中，买卖双方风险、费用划分点一致的是： 

FOB 

CIF 

CFR 

DES 

答案： A  D 

18、某公司进口计算机 10 台，总价为 CIF 上海 7250 美元，发票上列明 1.5%的

回扣，这样，报关单“杂费”栏可填报为： 

A.  不填 

B.  -15/1 

C.  502/109/3 
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D  502/-109/3 

答案：B  D 

19．某公司出口一批生镍，价格为人民币 FOBST 天津 21000 元，平仓、理仓费为

1000 元，生镍出口税率为 20%，请求出该批货物的完税价格和应缴出口税额。 

A  完税价格为 20000 元人民币 

B  完税价格为 16667 元人民币 

C  应缴出口税 4000 元人民币 

D  应缴出口税 3337.40 元人民币 

 答案：     B   D 

对于不构成走私罪的走私行为、违反海关规定行为的处罚，如果当事人不服的，

可以--------------。 

A.  自收到处罚通知书之日起 30 日内向作出处罚决定的上级海关申请复议，也

可以在此期  限内向人民法院起诉 

B.  自收到处罚通知书之日起 30 日内向人民法院起诉 

C.  自收到处罚通知书之日起 30 日内向作出出发决定的海关申请复议 

D.  自收到处罚通知书之日起 30 日内向海关总署申请复议，不得径向人民法院

起诉 

答案：A   B   C 

 

第三组（２０题） 

中华人民共和国海关总署已于 1987 年 7 月 1 日发布了《中华人民共和国海关法

行政处罚实施细则》，其适用范围是： 

（Ａ）不构成走私罪的走私行为 

（Ｂ）构成走私罪但依法免予起诉或免除刑罚的行为 

（Ｃ）违反海关监管规定的行为 

（Ｄ）以暴力威胁方式抗拒缉私的行为 

答案：A   B   C 

２．根据《中华人民共和国进出口关税条例》的规定，下面哪些情形纳税义务人

可以向海关申请减免进口关税？ 

（Ａ）海关查验时已经破漏、损坏或者腐烂，经证明不是保管不慎造成的 

（Ｂ）海关放行后，因不可抗力遭受损害或者损失的 

（Ｃ）在境外运输途中或者在起卸时，遭受损坏或者损失的 

（Ｄ）因故退还的我国出口货物，由原发货人或其代理人申报进境并提供原出口

单证的。 

答案：（Ａ） （Ｃ） （Ｄ） 
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按《中华人民共和国海关法》的规定，下列选项中属于海关处理权限的案件是： 

（Ａ）以牟利或传播为目的走私淫秽音像制品，数额不大的 

（Ｂ）走私货物、物品偷逃税额在５万元以下的 

（Ｃ）走私毒品１００克以下的 

（Ｄ）走私国家禁止出口的文物或珍稀动物，情节较轻的 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｄ） 

报关员是代表一个企业向海关办理报关事项的人员，他不但应对本企业负责，同

时也要配合海关做好工作，他应对其行为及所产生的后果承担其法律责任。按照

规定，下列哪些情况是报关员在报关活动中应该履行的义务？ 

（Ａ）遵守国家有关法律、法规和海关规章 

（Ｂ）配合海关对走私违规案件的调查 

（Ｃ）负责在规定的时间内办理交纳所报进出口货物的各项税费手续、罚款及其

他手续 

（Ｄ）协助本企业完整保存各种原始报关单证、票据、函电等资料 

答案：A  B  C  D 

以牟利或者传播为目的的走私淫秽的影片、录象带、图片、书刊或者其他淫秽物

品的，处以-------------。 

（Ａ）3年以上 10 年以下有期徒刑，并处罚金 

（Ｂ）情节严重的，处 10 年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财

产 

（Ｃ）情节较轻的，处 3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金 

（Ｄ）单位犯法的，对单位判处罚金，并对其直接负责的主管人员依前述三条处

罚 

答案：A   B   C   D 

在下列商品中，哪几个属于机电产品自动登记的范围？ 

（Ａ）国家禁止进口的 

（Ｂ）外商投资企业作为投资进口的 

（Ｃ）港澳同胞捐赠的 

（Ｄ）国际组织无偿援助的 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

为加强保护知识产权，制止侵权产品进出境，中华人民共和国海关总暑于 1994

年 9 月 1 日发布公告，自 1994 年 9 月 15 日起实施对知识产权进出境保护，国务

院于 1995 年 7 月 5 日发布了《中华人民共和国知识产权海关保护条例》。下列

关于知识产权海关保护方面的表述中，其错误的表述是： 

（Ａ）知识产权海关保护备案有效期届满而不申请续展或者商标权、著作权、专
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利权法律保护期届满的，知识产权海关保护备案随即失效 

（Ｂ）申请人请求海关扣留嫌疑货物的，应当向海关提交与进口货物到岸价格或

出口货物离岸价格等值的担保金 

（Ｃ）收发货人认为其进出口货物未侵犯申请人知识产权的，可向海关提交相当

于进口货物到岸价格或者出口货物离岸价格的等值的担保金后，请求海关放行货

物 

（Ｄ）知识产权权利人与收货人或发货人之间的民事纠纷，可由当事人依法选择

司法、仲裁或海关受理等方式进行解决 

答案：C   D 

报关员在向海关正式递交报关单前，必须事先完成的工作是： 

（Ａ）预备好报关随附单证 

（Ｂ）预备好报关单位的会计报表 

（Ｃ）按规定填制好进出口货物报关单 

（Ｄ）在每份正式报关单上签盖报关单位的报关专用章和报关员的印章（或签名） 

答案：（Ａ） （Ｃ） （Ｄ） 

某公司出口货物一批，已知成交价为 FOB 天津人民币 8000 元，出口关税税率为

15%，求该批货物的完税价格及关税税额。 

（Ａ）完税价格为 8000 元 

（Ｂ）完税价格为 6956 元 

（Ｃ）关税金额为 1200 元 

（Ｄ）关税金额为 1044 元 

答案：B   D 

10.    按照海关法的规定，进出口货物在转关运输期间，申请人、承运人或存

放场所负责人应当向海关分别承担下述诸项义务： 

（Ａ）转关货物一般应当存放在海关指定的仓库、场所 

（Ｂ）存放转关货物的仓库、场所的负责人，必须按海关规定办理收存、交付手

续 

（Ｃ）未经海关许可，转关货物不得开拆、改装、调换、提取、交付 

（Ｄ）转关运输途中，货物如发生短少、损坏、丢失，应及时向海关报告，除不

可抗力原因外，应承担纳税责任 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｄ） 

11.     无代价抵偿货物进口时，原进口单位除应填写进口货物报关单外，还应

提供下列哪些单证？ 

（Ａ）原进口货物报关单 

（Ｂ）原进口税款缴纳证 
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（Ｃ）原银行出口结汇水单 

（Ｄ）国际贸易仲裁委员会的仲裁书 

答案：（Ａ） （Ｂ） 

１２．“整件生产标准”是确定货物原产地的重要标准，根据这一标准，完全在

一个国家生产或制造的进口货物是指： 

（Ａ）从该国领土或领海内开采的矿产品 

（Ｂ）从该国收集的只适用于加工制造的废碎料、废旧物品 

（Ｃ）从该国领土或领海上开采的石油 

（Ｄ）从该国船只上卸下的海洋捕捞物，以及由该国船只在海上取得的其他产品 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （D） 

根据〈〈海关法〉〉第五十七条的规定，在海关界定监管范围内的进出境运输工

具包括： 

（Ａ）用于运载人员、货物、物品的各种进出境船舶 

（Ｂ）用于运载人员、货物、物品的各种进出境机动车辆、非机动车辆 

（Ｃ）进出境的民用航空器 

（Ｄ）用于进出境运输的牲畜 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

进出口货物报关单上“运输工具名称”栏目的填报，应注意不同的运输工具有不

同的填写要求，请选出下列哪些是正确的？ 

（Ａ）江海运输：填报船名和船次 

（Ｂ）铁路运输：填报车次和车厢号 

（Ｃ）汽车运输：填报汽车的牌子及型号 

（Ｄ）从保税区进入非保税区的货物：填报保税区的名称 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｄ） 

某鞋业有限公司（合资企业）作为甲方，与翰国某公司（乙方）签定了一份进料

加工合同，合同中订明：（1）乙方向甲方有价提供约占出口成品 40%的运动鞋

面料：（2）乙方向甲方免费提供约占出口成品 20%的鞋底料；（3）乙方向甲方

有价提供 10 万美圆的制鞋底模具 10 套；（4）其他制鞋原料由甲方在国内采购；

（5）成品返销给乙方。请在下列的选项中选出正确的选项： 

（Ａ）进口鞋的面料属“进料加工” 

（Ｂ）进口鞋的底料为属“免费提供货物” 

（Ｃ）进口的模具为属“一般贸易” 

（Ｄ）出口的成品属“进料加工” 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

我天津一公司欲以ＦＯＢ价格条件出口一批货物，该公司在履行合同时应承担的



中国海关通关实务 

第 47 页 共 94 页 

主要责任与义务有： 

（Ａ）在合同规定的装运港与装运期内，将货物装运上买方指定的船只，并及时

通知买方 

（Ｂ）承担货物越过船舷之前的一切费用和风险 

（Ｃ）自负风险与费用，领取出口许可证与其他官方文件并办理出口手续 

（Ｄ）提供商业发票、交货证明、运输单据或具有同等效力的电子单证 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

天津一公司以ＦＯＢ价格条件出口一批货物到美国，同时，江苏一公司以ＣＦＲ

价出口一批货物到美国，这两家公司的两笔业务相比较，有其相同的地方，也有

其不同的地方，请在下列选项中选出正确的选项。 

（Ａ）天津公司需承担主运费，江苏公司不需承担主运费 

（Ｂ）江苏公司需承担主运费，天津公司不需承担主运费 

（Ｃ）两公司承担的风险责任区间相同 

（Ｄ）两公司承担的风险责任区间不同 

答案：（B） （Ｃ） 

某出口合同中订明货物的价格条件为 CFR，同时还分别写明了运费、保险费和佣

金的数额。在下列选项中，不符合海关要求的填报是： 

（Ａ）成交方式填 CFR，并填报保险费和佣金 

（Ｂ）成交方式填 CFR，并填报运费、保险费和佣金 

（Ｃ）成交方式填 FOB，并填报运费、保险费和佣金 

（Ｄ）成交方式填 CFR，并填报运费和保险费 

答案：B   C   D 

在国际贸易中使用品质标准对产品品质进行说明时，有一种叫“良好平均品质” 

（ＦＡＱ）的习惯说法，这一般可以解释为： 

（Ａ）农产品的每个生产年度的中等货 

（Ｂ）每一年度或每装船月份在装运地发运的同一种商品的“平均品质” 

（Ｃ）卖方产品中品质合格的部分 

（Ｄ）卖方上一批出售货物的平均品质 

答案：（Ａ） （Ｂ） 

一笔买卖谈成以后，根据成交条件，有关方面要进行租船，租船的一般程序是

___________。 

（Ａ）询租、报盘 

（Ｂ）先支付租船费 

（Ｃ）还盘、接受 

（Ｄ）签约 
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答案：（Ａ） （C） （Ｄ） 

 

第四组（20 题） 

 

1、 依照海关征收滞报金的有关规定，下列哪些滞报情况不能免于征收滞报金，

请在下列选项中选出： 

收货人或其代理人经海关批准向海关提供担保后未能在规定期限内申报而先提

取货物，并在担保期内补办了申报手续 

收货人或其代理人超过三个月未向海关申报，货物已由海关提取变卖 

收货人或其代理人因办理减免税手续而延误了报关时间 

发生滞报的是保税或暂准进口货物，因其并未实际进境，因此可暂予免纳税费 

答案：C  D 

2.  知识产权权利人经海关总署批准予以备案的，可以申请货物进出境地海关扣

留侵权嫌疑货物。但被扣留的侵权嫌疑货物有下列情形之一的海关应予放行，请

选出此类选项： 

工商管理部门认为不构成侵权嫌疑的 

人民法院判决或者裁定排除侵权嫌疑的 

有关当事人未在规定时间内向人民法院提起诉讼；人民法院裁定不予受理或者人

民法院未作出财产保护的裁定的 

知识产权权利人在规定时间内不予回复或者放弃知识产权海关保护的 

答案：A、B．C．D 

3、 进口货物以海关审定的成交价格为基础的到岸价格作为完税价格，到岸价格

应包括如下内容： 

进口货物价格 

货物运抵中华人民共和国关境内输入地点起卸前的包装、运费、保险费 

货物运抵中华人民共和国关境内输入地点后的装卸费用 

货物运抵中华人民共和国关境内输入地点后的仓储费用 

答案：A．B 

4、 按照规定，企业办理报关注册登记手续均应在该企业所在地海关办理，请在

下列企业中，选出可以在所在地海关办理报关注册登记手续的企业。 

某工贸公司 

某外轮代理公司 

某外商投资企业 

某公司驻广州办事处 

答案：A．B．C 
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5、某公司从澳大利亚进口供熔炼用散装废钢铁（各种破碎机器、机车头等残碎

件）两万余吨，货运天津后，该公司向海关申报通关时，除交验进口货物报关单

和其他货运单据外，还应向海关呈交的国家管制规定的证件为：  

进口许可证 

商检证书 

国家环保局签发的进口废物证书 

国家经贸委的批准文件 

答案：A   B   C 

6、 我国对进口商品分为三类管理，其中第一类为统一代理定货的关系到国计民

生的大宗的敏感性的 14 种重要列名商品。下列选项中属于第一类商品的是： 

彩色电视机 

香烟 

小汽车 

成品油 

答案：B．D 

7、 海关检查货物时，应由报关员承担的责任是： 

查验时必须到场，并按海关的要求负责搬移货物，开拆和重封货物包装等 

对海关检验时提取的样品进行化验、测试，负责出具能证明其货物性质、便于海

关归类的数据结果 

随时答复海关检验人员提出的问题或提供海关需要的相关单证 

积极配合海关对检查中发现的走私违法情事进行调查 

答案：A．C．D 

8、 某公司的进口货物经海关审查未能确定其完税价格，海关决定用该进口货物

的类似货物在国内市场的批发价格来计算关税完税价格，已知该货物的国内批发

价格为 20000 元，关税税率为 20%，增值税税率为 17%，请问该货物的关税税额

和增值税税额是多少？ 

关税税额为 2493.76 元 

关税税额为 2857.14 元 

增值税税额为 2543.64 元 

增值税税额为 2119.56 元 

答案：A．C 

9、 国家决定自 1996 年 7 月 1 日起实行加工贸易保证金台帐制度后，执行加工

贸易合同的基本运作程序包括： 

外经贸主管部门审批合同 

海关对合同予以登记备案 
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相对人到指定银行开设保证金台帐 

海关、银行核销合同、台帐等 

答案：A．B．C．D 

10、 请在下列选项中选出办理加工贸易登记备案手续时不需办理银行保证金台

帐的情况。 

保税区内经营单位办理的进口料件总值在一万美元以上的加工贸易合同 

保税工厂办理的进口料件总值在一万美元以上的加工贸易合同 

驻有海关监管人员的保税工厂办理的进口料件总值在一万美元以上的加工贸易

合同 

保税工厂办理的进口料件总值为一万美元及以下的加工贸易合同 

答案：A．C．D 

11、 未经海关许可并且补交应交税款，擅自将经批准进口的来料加工、来件装

配、补偿贸易的原料、零件、制成品、设备等保税货物在境内销售的，处以

--------。 

偷逃应缴税款在 50 万元以上的，处 10 年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处偷逃

应缴税额一倍以上五倍以下罚金或者没收财产 

偷逃应缴税额在 15 万元以上不满 50 万元的，处 3 年以上 10 年以下有期徒刑，

并处偷逃应缴税款一倍以上 5倍以下罚金 

偷逃应缴税额在 5 万元以上不足 15 万元的，处 3 年以下有期徒刑或者拘役，并

处偷逃应缴税款一倍以上五倍以下的罚金 

没收货物，并处货值一倍以上三倍以下的罚金 

答案：A.   B．C． 

12、 根据海关法和其他有关法律、法规的规定，某些进口货物可给予免税。在

下列的进口货物中，不属于法定免税的为： 

远洋船舶装载的供船员生活用的食品和日用品 

中科院某研究所进口一批观测仪器 

来料加工合同项下外商不作价提供的设备 

国际红十字会无偿提供的救灾物资 

答案：B．C 

13、 海关对进出境运输工具实施监管时，运输工具负责人应承担的义务有： 

如实申报旅客人数、货物数量、装卸时间等 

根据海关的要求开启仓室、房间、车门以及装载货物、物品的部位，搬移货物，

开启箱体或容器 

缴纳进、出境关税 

海关人员随运输工具执行公务时，运输工具负责人应当提供方便 
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答案：A．B．D 

14、 “ 一般贸易”的具体表现形式多种多样，下列选项中属于“一般贸易”的

是： 

贷款援助的进出口货物 

外籍船舶、飞机在我国境内添加的国产燃料 

来料养殖、来料种植的出口货物 

不再复运出口而改留在国内销售的原暂时进口的货物 

答案：A．B．C．D 

15、 报关单上的“运费”栏目应根据实际货物成交条件按海关规定的要求填报。

下列选项中符合要求的填报是： 

货物总价的 5% 

每吨 24 美元 

货物总价的 4%，再加上 500 美元运费 

7000 美元的运费总价 

答案：A．B．D 

16、 经海关审核数量合理的进出口货样和广告品，无论价值大小，只要其符合

有关要求，海关可免征进出口税款。请在下列选项中选出符合要求的选项。 

无商业价值的单只鞋、袜 

B.化验中消耗掉的物品 

C.符合商业习惯的小包装赠品 

D.来样加工的样品 

答案：A．B. D 

17、 在下列贸易术语变形中，按国际惯例买方不负责卸货费的是： 

CFR   Liner Terms 

CFR   Ex Ships Hold 

CFR   Landed 

CFR   Ex Tackle 

答案：A．C 

18、某公司进口圆钢一批，成交价格为 CIF 天津 USD1000 。已知外汇牌价为 100

美元=850 人民币，关税税率为 10%，增值税税率为 17%。求关税税额及增值税税

额？海关于 1998 年 9 月 1 日填发税款缴款书，该公司于 1998 年 9 月 11 日缴款，

求应缴滞纳金金额： 

关税税额 850 元 

增值税税额 1589.50 元 

应缴滞纳金 7.32 元 
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应缴滞纳金 2.44 元 

答案：A．B.  D 

19、甲批货物以 CIP 北京价格成交，从悉尼空运至北京。乙批货物以 FCA 悉尼价

格成交，搭乘同一航班运至北京，该航班经停广州并上下客货。 海关在确定甲、

乙两批货物的完税价格时，其运保费的计算是： 

  A.甲批货物与乙批货物均计算至北京 

甲批货物与乙批货物均计算至广州 

甲批货物计算至北京 

乙批货物计算至广州 

答案：C.   D 

20、 在出口结汇过程中，要涉及到很多结汇单据，请从下列选项中，选出属于

结汇单据的选项。 

汇票、发票 

提单、保险单、产地证 

普惠制原产地证书、装箱单和重量单、检验证书 

许可证、报关单 

答案：A B C 

 

第五组（2０题） 

１．未经海关许可并且未补交应缴税款，擅自将批准进口的来料加工、来件装配、

补偿贸易的原料、零件、制成品、设备等保税货物在境内销售的，处以

----------------。 

Ａ．偷逃应缴税款在 50 万元以上的，处 10 年以上有期徒刑或者拘役，并处偷逃

应缴税额一倍以上五倍以下罚金或者没收财产 

Ｂ．偷逃税款在 15 万元以上不满 50 万元的，处 3 年以上 10 年以下有期徒刑，

并处偷逃应缴税款一倍以上五倍以下罚金 

Ｃ．偷逃应缴税额在 5万元以上不满 15 万元的，处 3年以下有期徒刑或者拘役，

并处偷逃应缴税款一倍以上五倍以下的罚金 

Ｄ．没收货物，并处货值一倍以上三倍以下的罚金 

答案：Ａ．Ｂ．Ｃ 

２．根据《中华人民共和国海关法行政处罚实施细则》第二十七条的规定，海关

《处罚决定书》送达方式包括： 

Ａ．电传、电话告知 

Ｂ．直接送达 

Ｃ．公告送达 
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Ｄ．邮寄送达 

答案：Ｂ．Ｃ．Ｄ 

３．某粮油进出口公司从澳大利亚进口小麦 5万吨，进口通关时，除呈交进口货

物报关单及随附发票、提货单等外，还需交验： 

Ａ．植物检疫证明书 

Ｂ．商品检验证书 

Ｃ．进口许可证 

Ｄ．特定商品进口登记证书 

答案：Ａ．Ｂ．Ｃ  D 

某公司出口一批生镍，价格折合人民币为 FOBST 天津 21000 元，平仓、理仓费

1000 元，生镍出口税率为 20%，该货物的完税价格和应征出口税额为

-------------。 

Ａ．完税价格为 20000 元 

Ｂ．完税价格为 16667 元 

Ｃ．应征出口税 4000 元 

Ｄ．应征出口税 3337.40 元 

答案：B   D 

走私国家限制进出口或者依法应当缴纳关税的货物、物品的，海关可以

-------------。 

Ａ．没收走私货物、物品和违法所得 

Ｂ．并处人民币 5万元以下罚款 

Ｃ．并处走私货物、物品等值以下罚款 

Ｄ．追征关税，责令当事人补办进口许可证 

答案：Ａ．C 

６．根据《中华人民共和国商检法》的规定，有些商品可免予法定商品检验．在

下列商品中哪些商品是属于免于法定商品检验的范围： 

Ａ．暂时进出口货物 

Ｂ．非销售用展览品 

Ｃ．来料加工后的出口货物 

Ｄ．进口货样 

答案：Ａ．Ｂ．Ｃ．Ｄ 

７．甲批货物以 CIP 北京价格成交，从悉尼空运至北京，乙批货物以 FCA 悉尼价

格成交，搭乘同一航班空运至北京。该航班经停广州并上下客货。海关在确定甲、

乙两批货物的完税价格时，其运保费的计算是-----------------。 

Ａ．甲批货物与乙批货物均计算至北京 
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Ｂ．甲批货物与乙批货物均计算至广州 

Ｃ．甲批货物计算至北京 

Ｄ．乙批货物计算至广州 

答案：C   D 

８．一般贸易项下进口货物在办理进口通关手续时，报关人应承担相关的法律责

任，履行相关的义务，在下列责任和义务中，不在申报人必须履行的义务之列的

是： 

Ａ．缴付海关通关监管手续费 

Ｂ．如实申报，陪同查验，缴纳关税 

Ｃ．向海关提供企业资产抵押担保 

Ｄ．向海关提交企业章程和验资报告 

答案：Ａ．Ｃ．Ｄ 

 

唐山市丰润县某外商投资纺织品有限公司需将５万码棉涤纶坯布运往境外染色，

待复运进口后加工成服装销售．该公司向海关登记备案时，不必向海关递交的批

准证件是： 

Ａ．递交该企业所在地丰润县经贸主管部门批件 

Ｂ．递交唐山市外经贸主管部门批件 

Ｃ．河北省经贸主管部门批件 

Ｄ．国家外经贸部批件 

答案：Ａ．Ｂ．Ｃ 

来料加工装配合同执行完毕后，有关加工单位向海关办理核销结案时应向海关递

交下列选项中的哪些单证？ 

Ａ．来料加工登记手册 

Ｂ．经海关签章确认的进出口货物专用报关单 

Ｃ．经营单位填写的核销申请表或进口料件使用情况表 

Ｄ．加工贸易保证金台帐已核销的证明文件 

答案：Ａ．Ｂ．Ｃ 

１１．上海光学研究所从香港进口的一台德国产高倍天体望远镜使用３年后发生

故障．运往德国原生产厂修理后，在规定的期限内运回，在其产生的下列费用中

哪些应计入完税价格： 

Ａ．更换零件费３．５万美元 

Ｂ．修理测试费１．６万美元 

Ｃ．空运费０．６万美元 

Ｄ．保险费０．１万美元 



中国海关通关实务 

第 55 页 共 94 页 

答案：Ａ．Ｂ 

根据海关对加工贸易的有关规定，下列哪些叙述是错误的： 

Ａ．除另有规定外，来料加工项下进口的料件和出口的成品，一律免税 

Ｂ．加工贸易合同项下保税进口的料件，如经批准转为内销的，应按海关批准之

日所实行的税则税率征收关税 

Ｃ．对未经批准擅自内销的来料加工项下进口的料件，按原进口之日所实施的税

则税率征收关税 

Ｄ．加工贸易项下出口的自产产品，属应征出口税的，应照章征税 

答案：Ｂ．Ｃ．Ｄ 

１３．某公司于 1997 年 4 月 10 日向海关申报价值人民币 100000 元的施工机械

设备暂时进境，申报价值海关认为可以接受。1997 年 10 月海关批准该公司的申

请，将该设备继续留在境内使用。该公司 1998 年 4 月 15 日申报该设备复运出境。

已知该设备的关税税率为 10%，问该设备应按几个月期计征关税？应征关税多

少？ 

Ａ．按 12 个月计征关税 

Ｂ．按 6 个月计征关税 

Ｃ．应征进口关税 208 元 

Ｄ．应征进口关税 1250 元 

答案：Ｂ．Ｄ 

１４．按照报关单填写规范的要求，请指出下列选项中的哪些单位不可以作为报

关单上的经营单位？ 

Ａ．受我国政府有关部门的委托，办理国外政府援助物资进口手续的外贸公司 

Ｂ．从事来料加工业务但无进出口经营权的单位 

Ｃ．从事进出口经营活动的我国在境外兴办的合资企业 

Ｄ．受无进出口经营权企业的委托，代理进出口业务的外贸企业 

答案：Ａ．Ｂ．Ｃ 

１５．根据海关对填制报关单的规定，在某种条件下“运费”和“保险费”可以

免填，请选择以下哪几种情况可以免填： 

Ａ．进口成交条件为ＦＯＢ 

Ｂ．出口成交条件为ＦＯＢ 

Ｃ．进口成交条件为ＣＩＦ 

Ｄ．出口成交条件为ＣＩＦ 

答案：Ｂ．Ｃ 

１６．已知某进口货物的相同货物在国内市场的批发价为人民币 20000 元，其进

口关税税率为 10%，增值税税率为 10%，消费税税率为 10%，求该进口货物的关
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税完税价格、增值税完水价格和消费税完税价格。 

Ａ．关税完税价格为 12692 元（计算至元） 

Ｂ．关税完税价格为 20000 元 

Ｃ．增值税完税价格为 13961 元 

Ｄ．消费税完税价格为 15512 元 

答案：A    C   Ｄ 

 

１７．按照ＣＦＲ条件成交的合同，货物的价格构成应包括： 

Ａ．货物成本 

Ｂ．运输费用 

Ｃ．保险费用 

Ｄ．出口税费等其他费用 

答案：Ａ．Ｂ．Ｄ 

１８．在进出口贸易中，特别是在订立进出口贸易合同中，正确地表述价格条件

是至关重要的，请指出在下列的表述中，哪些是不恰当的？ 

Ａ．￥１，５００ ＦＯＢ 天津 

Ｂ．＄１００per doz  (每打) ＣＦＲ 汉堡 

Ｃ．每公吨ＣＦＲ热那亚ＲＭＢ￥５０８ 

Ｄ．Per m/t ＳＦ ２００ Ｈamburg 

答案：Ａ．Ｄ 

１９．某进出口公司进口圆钢一批，成交价为 CIF 天津 USD1000.已知外汇牌价

为 USD100=850 人民币，关税税率为 10%，增值税税率为 17%。求关税税额及增值

税税额。海关于 1998 年 9 月 1 日（星期二）填发税款缴款书，该公司于 1998

年 9 月 11 日缴款，求应缴纳滞纳金金额。 

Ａ．关税税额 850 元 

Ｂ．增值税税额 1589.50 元 

Ｃ．应缴滞纳金 7.32 元（按 3天计） 

Ｄ．应缴滞纳金 2.44 元（按 1天计） 

答案：Ａ．Ｂ．Ｄ 

２０．在进出口买卖中，出口商在订立合同或接到信用证后，可以向银行申请打

包贷款，在这种情况下，银行的贷款条件是哪些： 

Ａ．要有国外开来的信用证或履约率很高的出口合同 

Ｂ．出口商要以信用证正本作抵押 

Ｃ．贷款金额按信用证或合同所列商品的销售计算 

Ｄ．贷款期是从贷款之日起到贷款收妥结汇之日止 
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答案：Ａ．Ｂ．Ｃ．Ｄ 

 

第六组（２０题） 

中华人民共和国海关总署于已于 1987 年 7 月 1 日发布了《中华人民共和国海关

法行政处法实施细则》，其适用范围是： 

（Ａ）不构成走私罪的走私行为 

（Ｂ）构成走私罪但依法免予起诉或免除刑罚的行为 

（Ｃ）违反海关监管规定的行为 

（Ｄ）以暴力威胁方式抗拒缉私的行为 

答案：（A）（Ｂ）（Ｃ） 

２．按照《中华人民共和国进出口关税条例》规定，下列哪些情况可导致

进出口货物的收发货人或其代理人可以自缴纳税款之日起一年内，凭原纳

税收据向海关书面申请退税： 

（Ａ）因海关误征、多纳税款的 

（Ｂ）缴税后第二天进出口关税税率或进出口完税价格下调的 

（Ｃ）海关核准免验进口的货物，在完税后发现有短卸情事经海关审查属

实的 

（Ｄ）已征出口关税的货物，因故未装运出口而申报退关，经海关查验属

实的 

答案：（Ａ） （Ｃ） （Ｄ） 

３．未经海关许可并且补交应缴税款，擅自将批准进口的来料加工、来件

装配、补偿贸易、零件、制成品、设备等保税货物在境内销售的，海关将

对其处以________. 

（Ａ）偷逃应缴税款在 50 万元以上的，处 10 年以上有期徒刑或者无期徒

刑，并处偷逃应缴税款一倍以上五倍以下罚金或者没收财产 

（Ｂ）偷逃应缴税款在 15 万元以上不满 50 万元的，处 3 年以上 10 年以

下有期徒刑，并处偷逃应缴税款一倍以上五倍以下罚金 

（Ｃ）偷逃应缴税款在 5 万元以上不满 15 万元的，处 3 年以下有期徒刑

或者拘留，并处偷逃应缴税款一倍以上五倍以下罚金 

（Ｄ没收货物，并处货价一倍以上三倍以下的罚金 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） 

４．报关员是代表一个企业向海关办理报关事项的人员，他不但应对本企

业负责同时也要配合海关做好工作，他应对其行为及所产生的后果承担其

法律责任。按照规定，下列那些情况是报关员在报关活动中应该履行的义

务。 
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（Ａ）遵守国家有关法律、法规和海关规章 

（Ｂ）配合海关对走私违规案件的调查 

（Ｃ）负责在规定的时间内办理交纳所报进出口货物的各项税费手续，海

关罚款和销案手续 

  （Ｄ）协助本企业完整保存各种原始报关单证、票据、函电等资料 

答案：A.  B.  C.  D 

５．我国对进口商品分为三类管理，其中第一类为统一代理订货的商品，

既关系到国计民生的大宗敏感性的１４种重要列名商品。请在下列选项中

选出不属于第一类的商品： 

（Ａ）彩色电视机 

（Ｂ）香烟 

（Ｃ）电冰箱 

（Ｄ）录象机 

答案：（Ａ） （Ｃ） （Ｄ） 

６．北京粮油进出口公司从澳大利亚进口小麦 5 万吨，进口申报通关时，

除向海关呈交进口货物报关单及随附发票、提货单、保险单外，还需要呈

交： 

（Ａ）植物检疫证明 

（Ｂ）商检证明 

（Ｃ）进口许可证 

（Ｄ）特定商品进口登记证书 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

７．海关对出口货物的报关规定有报关期限，请指出下列选项中哪些情况

不符合有关出口货物报关期限的海关规定： 

（Ａ）在装货的２４小时以前报关 

（Ｂ）在装货的２４小时内报关 

（Ｃ）在货物运抵口岸的２４小时内 

（Ｄ）在装货完毕的２４小时内 

答案：（Ｂ） （Ｃ） （Ｄ） 

８．请指出下列哪些报关行为不符合海关关于报关资格和报关范围的规

定： 

（Ａ）自理报关企业代理其他企业（单位）报关 

（Ｂ）自理报关企业委托代理报关企业报关 

（Ｃ）专业报关企业受无外贸经营权企业的委托报关 

（Ｄ）专业报关企业替本企业进出口的货物报关 
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答案：（Ａ） （Ｄ） 

９．天津服装进出口公司与韩国大世商事株式会社签定 5 万件男上衣加工

合同，合同规定外商无偿提供含涤３５％、毛６５％的混纺面料及全部辅

料，中方按外方要求组织生产，在最后一批原辅料运抵天津后６个月内交

付成品，外商以信用证方式支付中方加工费用，此合同在向海关办理登记

备案时企业需向海关递交的文件有： 

（Ａ）加工单位或专业外贸公司的营业执照和税务机关签发的税务登记证 

（Ｂ）经贸主管部门签发的来料加工批准书和对外签定的正式合同副本。 

（Ｃ）需申领进口许可证商品的进口许可证件 

（Ｄ）海关认为必要的其他单证如保证函 

答案：（Ａ） （Ｂ） （Ｄ） 

１０．某公司进口一批圆钢，成交价为 CIF 天津 USD1000。已知外汇牌价为

USD100=850 人民币，关税税率为 10%，增值税税率为 17%。求关税税额及增值税

税额？海关于 1998 年 9 月 1 日（星期二）填发税款缴款书，某公司于己于 1998

年 9 月 11 日缴款，求应缴滞纳金金额？ 

（Ａ）关税税额 850 元 

（Ｂ）增值税税额 1589.50 元 

（Ｃ）应缴滞纳金 7.32 元（按三天计） 

（Ｄ）应缴滞纳金 2.44 元（按一天计） 

答案：A  B  D 

１１．根据海关对礼品的规定和定义，请指出下列货物中哪些不属于礼品范围： 

（Ａ）美国国务卿送给我外交部长的精美文具一套 

（Ｂ）日本某公司总裁送我上海某进出口公司总经理新款汽车一辆 

（Ｃ）德国某汽车公司送我前往该厂参观的政协代表团团长高级轿车一辆 

（Ｄ）新加坡华人送我某名画家画笔及画料一批 

答案：（Ｂ） （Ｄ） 

１２．某公司进口货物经海关审查未能确定成交价格，决定用进口货物类

似货物在国内市场的批发价格来计算关税完税价格，已知该货物的国内批

发价为 20000 元，关税税率为 20%，增值税税率为 17%，则该货物的关税

税额和增值税税额是____。 

（Ａ）关税税额为 2493.76 元 

（Ｂ）关税税额为 2857.14 元 

（Ｃ）增值税税额为 2543.64 元 

（Ｄ）增值税税额为 2119.56 元 

答案：（Ａ） （C） 
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１３．《知识产权海关保护条例》规定，海关知识产权保护范围是指与进

出境有关的并享受我国法律、行政法规保护的知识产权，其中包括： 

（Ａ）商标专用权 

（Ｂ）专利权 

（Ｃ）名誉权 

（Ｄ）著作权 

答案：（Ａ） （B） (D) 

 

某合资企业从韩国进口一批作为投资的机器设备。该公司委托 A 进出口公

司对外签定进口合同，并代为办理进口手续。A 进出口公司与外商定货后，

随即委托 B 公司具体办理货物运输事宜，同时委托上海 C 报关公司负责办

理进口报关手续。请选择下列出现在报关单有关栏目内的单位哪些是填写

错误的。 

（Ａ）经营单位：A 进出口公司 

（Ｂ）收货单位：某合资企业 

（Ｃ）申报单位：B 公司 

（Ｄ）收货单位：A 进出口公司 

答案：（Ａ） （Ｃ） （Ｄ） 

１５．甲批货物以 CIP 北京价格成交，从悉尼空运至北京。乙批货物以 FCA 悉尼

价格成交，搭乘同一航班空运至北京。该航班经停广州并上下客货，海关在确定

甲乙两批货物的完税价格时，其运保费的计算是________。 

（Ａ）甲批货物与乙批货物均计算至北京 

（Ｂ）甲批货物与乙批货物均计算至广州 

（Ｃ）甲批货物计算至北京 

（Ｄ）乙批货物计算至广州 

答案：C.  D 

１６．某公司分别以 D/P at 90 days after sight 和 D/A at 90 days after 

sight 两种支付条件对外出口了两批货物，关于这两笔业务，下列选项中

正确的是： 

    （A）前者是进口人在到期日付清货款才可取得货运单据，后者是进

口人在见票时承兑后可取得货运单据 

    （B）前者没有遭进口人拒付的风险，而后者存在这种风险 

    （C）前者的风险比后者大 

    （D）后者的风险比前者大 

答案：（A）（B）（D） 
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１７．广东某公司出口一批服装到 A 国，打算以 CIF 条件对外报价，该公

司在考虑运费时应考虑到的因素有： 

    （A）运输途中可能遭遇的海上风险 

    （B）从我国到 A 国的运输距离 

    （C）从我国到 A 国是否需转船及可能发生的费用 

    （D）国际航运市场价格变动的趋势 

答案：（B） （C） （D） 

１８．一般情况下，合理的转运是允许的，请指出下述哪些情况可以申请办理

转运手续： 

（A）进出口口岸之间没有直达航线 

（B）进出口口岸之间直达班轮稀少 

（C）合同要求集装箱运输，而出口口岸缺少此方面设备 

（D）卖方在转运港口有另一批货物需运往同一目的港 

答案：（A） （B） （C） 

１９．进出口商品检验是对外贸易中必不可少的一项措施，根据《中华人民共

和国商检法》的规定，我国商检机构的主要任务是： 

（A）法定检验                

（B）监督管理 

（C）市场调节                

（D）公证鉴定 

答案：（A） （B） （D） 

２０．某公司进口一批有商业价值的样品，经海关审定其价格为人民币 500 元，

已知该货物关税税率为 8%，增值税税率为 17%，该样品应征关税和增值税是

_______。 

（A）关税 40 元 

（B）关税 0元 

（C）增值税 85 元 

（D）增值税 17 元 

答案：（B）（D） 

 

（三）判断题 

第一组（３０题） 

报关员非法代他人报关或者超过本企业的报关范围报关，尚未构成走私、偷逃税

行为的，由海关处以 1000 元以下的罚款。 

答案：对 
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２．在知识产权海关保护备案届满后的６个月内，知识产权权利人必须向海关总

署申请续展备案,每次续展备案的有效期为７年。 

答案：错 

３．海关对保税货物的稽查期限是：自保税货物进境之日起直至结关后的三年内。 

答案：错 

４．经海关年审不合格或者未经海关同意不参加年审的专业报关企业，尚未发生

走私、偷逃税行为的，由所在地海关暂停其 6个月以内的报关权。 

答案：对 

５．企业向海关申请注册登记是其取得报关资格的法定条件。 

答案：对 

６．代理报关企业只能接受有进出口经营权的单位的委托，办理本企业承揽、承

运货物的报关纳税事宜。 

答案：对 

 

７．凡国家对外开放的一类口岸均可办理文物出口的验放手续，有关单位须向海

关提交文物行政管理部门的批准证明或国家文物局开具的《文物出口特许证》；

贸易性文物，还应交验文化部的批准文件，海关凭以放行。 

答案：错 

８．进口配额证明的有效期为三个月，在有效期内没有申领进口许可证的，其配

额一律作废。 

答案：对 

９．某进出口公司已申报的货物，在海关查验放行后，部分货物因故未能装上出

境运输工具。如果货物不再出口，当事人可向海关申请对该部分货物作退关处理，

海关可退还该部分货物的已征出口关税。 

答案：对 

１０．转关运输中的“指运地”是指出口货物办理报关发运手续的地点。 

答案：错 

１１．与走私罪犯通谋，为其提供货款、资金、帐号、发票、证明，或者为其提

供运输、保管、邮寄或者其他方便的，以走私罪的共犯论处。 

答案：对 

１２．中华人民共和国刑法规定，单位犯走私罪的，除应对单位判处罚金外，还

应追究该单位直接负责的主管人员和其他直接责任人的刑事责任。 

答案：对 

１３．开展金或银制品进料加工的企业由于在合同登记备案时已向海关递交了中

国人民银行总行或其授权分行的批件，加工后的金或银制品可以径行出口。 
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答案：错 

１４．某化工进出口公司下属某厂以进料加工贸易方式进口原料一批，经海运抵

港后，进口报关单的“备案号”栏应填报为该货物的《加工贸易手册》的编号。 

答案：对 

１５．依法取得法人资格的中外合资企业，外国投资者的投资一般不低于企业注

册资本的４９％。 

答案：错 

１６．进出口货物报关单是海关对进出口货物进行监管、征税、统计和开展稽查、

调查的重要依据，是加工贸易进出口货物核销、出口货物退税和外汇管理的重要

凭证，也是查处进出口货物走私、违规的重要的书面依据。 

答案：对 

17．联合国世界卫生组织向我国提供援助一台德国产的医疗仪器。德国受联合国

的委托将该批货物送往我国。在这种情况下，在进口报关单上应填报启运国为联

合国，原产国为德国。 

答案：错 

 

18．某进出口公司进口一批货物，该货物由香港海运至大连，向大连海关申报时

其运输方式栏目应填“汽车运输”。 

答案：错 

19．海关对运往境外修理的货物，如出口时已向海关报明并在海关规定的期限内

复运进境的，海关审定其完税价格时应按修理费和料件费计算。 

答案：对 

２0．外贸公司Ａ对外成交一批货物。外商要求Ａ公司办理租船事宜。由于Ａ公

司长期从事对外贸易，有丰富的装卸经验与良好的装卸货设备，决定自行负责装

卸费。因此，Ａ公司与船方签定租船合同时应采用“ＦＩＯ”规定。 

答案：对 

２1．采用ＥＸＷ（工厂交货）贸易术语成交时，卖方在自己工厂把货物交给买

方，但仍须负责货物安全至装运港装船时越过船舷（即风险责任划分界限在装运

港船舷）。 

答案：错 

２2．Ａ公司向Ｂ公司出口了一批货物，为此Ｂ公司按合同规定在Ｃ银行开立了

不可撤销信用证，但在信用证中加列了一些限制条款。当Ａ公司凭符合合同的有

关单据要求Ｃ银行付款时，遭到拒付，原因是Ａ提交的单据与信用证中规定的限

制条款不符．Ｃ银行的作法是符合有关规定的。 

答案：对 
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２3．当采用延期付款信用证（即迟付信用证）时，出口商将无法利用贴现市场

的资金，只能自行垫款或向银行借款。 

答案：对 

２4．出口公司在收到对方开出的信用证后，应严格按照信用证的有关条款进行

发货，装运，制单结汇。不管有什么情况，都无权要求开证行修改信用证。 

答案：错 

25．在对外贸易活动中，违约（Ｂreach of Contract）是指合同一方的当事人

没有或没有完全履行其合同规定的义务和行为。 

答案：对 

 

第二组（25 题） 

1、某进出口公司因缴纳进口货物关税问题与海关发生争议，在向海关缴纳税款

后，该公司即向人民法院提起诉讼。 

答案：错 

2、某中外合资企业未经海关许可，擅自将特定减税进口的一批货物移作他用，

三年后被发现，海关应当依法予以从轻处罚。 

答案：错 

3、某机械仪器进出口公司在香港购买瑞典产精密水工仪器一批，货由斯德哥尔

摩发运，经香港中转至上海，海关申报时进出口报关单“启运国（地区）”栏填

报为“香港”。 

答案：对 

4、经海关总署准批的专业报关企业，可以在全国各口岸办理报关纳税等事宜。 

答案：错 

5、某化工进出口公司下属工厂进口加工贸易原料一批，经海运抵港后向海关申

报时，进出报关单的“备案号”栏填报为该批货物的《加工贸易手册》的编号。 

答案：对 

6、进出口货物许可证的有效期为一年，因故未能进出口的，应向外经贸部配额

许可证事务局申请展期。 

答案：错 

7、海关对当事人构成走私罪经依法免于或免除刑罚的行为，可以依照《中华人

民共和国海关法行政处罚实施细则》的有关规定予以处理。 

答案：对 

8、对需出口退税的货物，出口人在向海关申报出口时，应增附一份《出口退税

专用报关单》，由海关审核后退还企业所缴税款。 

答案：错 
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9、进出口货物因企业、单位拖欠税款或某些证件不能及时备齐而申请海关予以

放行时，担保人可通过资产抵押、交付有价证券及提交保证函的方式提供担保。 

答案：错 

１0、经营进出口业务的保税区外贸企业可以代理非保税区企业进口货物，亦可

以收购非保税区企业生产的货物再行出口。 

答案：错 

１1、某公司 1998 年 8 月向海关申报进口工业用纸张一批，经海关开箱查验发现

实际为生活垃圾，根据刑法规定，对该公司应以走私罪论处。 

答案：对 

１2、如果保税货物是经海关批准但未办理纳税手续进境的，有关企业可以先进

口货物再办理合同登记备案。 

答案：错 

１3、陆运进口货物的成交价格中所包括的运、保、杂费如果计算至内地到达口

岸的，关境的第一口岸至内地一段的运、保、杂费可以从完税价格中扣除。 

答案：错 

１4、某单位经批准在国内举办进口化工机械展览会，展览会结束时，某国内企

业要求购买某外国公司参展的一台仪器。这样，海关征税时，其税率应采用该仪

器运抵我国进口口岸之日所实施的税则税率。 

答案：错 

１5、某远洋运输公司的国际航行船舶在大连港停港期间因下航次需要在港口添

装船用燃料及其他物料、食品。因该船舶为中国籍，所以由其负责人在添装时口

头通知海关即可，无须事先报请海关核准。 

答案：错 

１6、我国某公司向日本出口１０００套西服，其中１５０套为一般贸易，８５

０套为进料加工贸易。填写报关单时贸易方式可报进料加工，只需在备注栏内注

明其中１５０套为一般贸易。 

答案：错 

17、报关单填报必须真实，不得出现差错，更不能伪报、瞒报或虚报，要做到两

个相符：一是单证相符；二是单货相符。 

答案：对 

18、中国航空技术进出口公司向香港出口一批飞机零件，该批货物从南京运至上

海，由该公司设在上海的分公司向上海海关驻车站办事处申报出口，在上海办完

一切通关手续后，将货物装上由上海海关加封后的汽车通过深圳开往香港。根据

以上情况该批货物的出口口岸应申报深圳。 

答案：对 
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19．进口商向出口商发出报盘的邀请，如，国外某公司向我粮油进出口总

公司发来函电：PLEASE CABLE OFFER SOYBEAN OIL MOST FAVOURABLE PRICE

（请报豆油的最优惠价，在国际贸易中，我们称这种做法为询盘。 

答案：对 

２0．按照 CIF 术语成交的合同中，卖方需对货物在海上运输期间遭遇的

风险负责，并负责办理货物保险手续。 

答案：错 

２1．进料加工是指用专项外汇购进国外的原材料、辅料，利用本国的技术、设

备和劳动力，在国内加工成成品后，销往国外市场。在这类业务中，经营的企业

是以买主的身份与国外签定购买原材料的合同，又以卖主的身份签定成品出口合

同。在进料加工业务中，原材料或配件的提供者同时又是成品的承受人。 

答案：错 

２2．在以托收方式支付货款时，银行以买方付清货款为交单条件的是即期付款

交单。 

答案：错 

２3．一条货船从上海驶往澳大利亚悉尼港，船上装载着甲公司对澳出口的一批

矿产品以及乙公司对澳出口的茶叶，途中遭遇暴风雨，船身倾斜，船长为保持船

身平衡将部分甲公司货物倾倒入海。暴风雨过后，船长还发现部分茶叶已被浸泡。

那么甲方的损失属于共同海损，乙方的损失属于单独海损。 

答案：对 

24．根据《联合国国际货物销售合同公约》的规定，买方不履行合同义务构成

《公约》第 25 条所规定的根本性违约时，卖方可以解除合同。解除合同后，卖

方就不得再行使其它救济方法。 

答案：错 

25、进出口货物报关单是收发货人或其代理人用以向海关报告进出口货物

的情况、申请海关审查、放行货物的法律文书，在对外经济贸易活动中具

有十分重要的法律效力。 

答案：对 

 

 

第三组（３０题） 

根据海关法的规定，我国海关的任务有：监管、征税、查缉走私和编制海关统计。 

答案：对 

按照规定，对不按海关规定办理核销手续的来料加工企业，海关可依法处以

50,000 元以下的罚款。 



中国海关通关实务 

第 67 页 共 94 页 

答案：错 

某专业报关企业实行会计电算化，使用计算机进行记帐和核算，其会计记录可全

部由计算机储存和管理，不用打印成书面记录予以保管。 

答案：错 

4．我国将全部进出口商品分为三类进行管理，其实质是核定各类公司经营进出

口商品数量是否在其权限之内。 

答案：错 

5．为科技交流而临时进口或用于体育比赛的无线电发射机样机，可不办理设备

型号核定证，但仍应交验国家无线电设备管理委员会核放的“无线电设备进口审

查批件”并凭此办理海关手续。 

答案：对 

6．海关应报关员或货物所有人的要求，可以在某批进口或出口的货物经海关验

放后，为证明其进出口的合法性，在需要证明的情况下给予签发〈〈进（出〉口

货物证明书〉〉。 

答案：对 

某内地加工贸易经营单位，其加工出口产品所需料件的进口手续经海关核准在该

经营单位所在地海关办理。料件进境经转关运输到指运地后第十四日，恰逢国定

假日，其报关时限可顺延计算。 

答案：对 

8．收发货人或其代理人报关时交验的特殊单证是指国家有关法律、法规规定实

行进出口特殊管制的证件。 

答案：对 

9．经我国港口转口至其他国家和地区的烟、酒可以作为转口货物存放在海关保

税仓库。 

答案：错 

１0．补偿贸易合同已执行完毕的企业，继续使用原补偿贸易进口的技术、设备

生产的成品可以出口但要按一般贸易进出口货物办理有关手续。 

答案：对 

１1．保税工厂进口自用的机器设备和零备件，当其不属于海关保税货物范围进

口时，应按有关规定办理进口货物手续。 

答案：对 

１2．中日合资某饭店于１９８６年６月开业，并于同年免税进口汽车５０辆。

１９９３年２月该店因更新部分设备需向银行贷款１００万元，银行要求以上述

汽车中的十二辆作抵押物。该饭店向海关提出申请时，海关答复不得同意，海关

的处理决定是符合规定的。 
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答案：错 

１3．按照特定区域进口自用物资“先征后返”的规定，对经济特区在２００１

年前进口自用物资所征收的关税和增值税，应全部予以退还。 

答案：错 

１4．完税价格是指经海关审定作为课税标准并凭以计征关税的货物价格，又称

海关价格。 

答案：对 

１5．某外贸公司出口一批货物到日本，该批货物的５０％为一般贸易，５０％

为进料加工。这样，报关时可分填二份报关单，也可填一份报关单，但必须在备

注栏内注明有两种贸易方式。 

答案：错 

16．我国一批运往中东的出口货物，运输到国外港口后被盗，造成外商终止贸易

合同，我外贸企业通过国际刑警组织，要求当地警方立案侦察。经过六个月的努

力，当地警方将此案破获，同时准备将追回的一部分货物交给我方。该批货物从

国外运至我国，由我外贸企业向海关申报进口，其贸易方式应确定为“其他贸易”。 

答案：错 

17．我国某对外承包工程公司接受一个援外成套项目出口业务，即利用政府贷款

援助某国建造一所学校，所需成套项目的货物出口贸易方式不应确定为“对外承

包工程货物”。 

答案：对 

18．卖方Ａ公司以ＦＯＢ条件出口 1,000 吨大米给Ｂ公司，在甲地装船时共装上

5,000 吨大米（另外 4,000 吨是Ａ公司卖给其他买主的货物），而且未分开堆放

也未标明口麦头。在运输途中，船遇海上风暴损失 2,000 吨大米，于是卖方要求

船公司承担 1,000 吨的损失，这是一种合理的要求。 

答案：错 

19．按ＦＯＢ术语成交的合同，其中若有规定卖方替买方代办租船定舱条款的，

虽属代办，但若由于租船原因导致合同不能履行时，买方可以向卖方索赔。 

答案：错 

２0．我国某公司与美国一家公司签定了一份售货合同，将售给美国这家公司１

万台小型拖拉机，价值 10,000,000 人民币，在售货合同中，我方公司承诺，将

用售货所得购买美国的机械产品，这种做法是符合国际惯例的。 

答案：对 

２1．某公司从国外进口一批货物，在甲银行申请开立信用证。信用证开立后，

未注明是否可撤消。由于该批货物采用分批装运，在接受两批货物之后，该公司

要求更改每批装运数量并且更改信用证。在未与卖方联系好之前，该公司要求甲
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银行先对信用证进行更改。甲银行拒绝更改，声称须经卖方同意。银行这种行为

是符合跟单信用证有关规定的。 

答案：对 

 

２2．我一公司向意大利出口一批货物，商品价格为每吨ＣＦＲ热那亚ＵＳ$1,200,

其后，国外中间商人要求以ＣＦＲＣ5%价格报出，则我方报价应为ＣＦＲ热那亚

ＵＳ$1,260。 

答案：错 

２3．我国某公司出口一批货物，合同规定Ｄ／Ｐat 30 days after sight.如果

托收行 5月 16 日提示承兑，付款与交单日期应分别为 6月 15 日和 6月 15 日。 

答案：对 

２4．在进出口活动中，关于构成违约的条件，大陆法、英美法和〈〈联合国国

际货物销售合同公约〉〉的规定不完全一致。按照〈〈联合国国际货物销售合同

公约〉〉的规定，只要当时人违反合同行为的结果使另一方蒙受损失，就构成违

约，当事人要承担违约的责任。 

答案：对 

25．天津某公司向英国某公司出口一批货物，货物的装运期为１９９８年７月３

０日，天津公司于５月份向英国公司至函要求其在６月３０日将信用证开到天津

的议付银行，这种要求英国公司是可以接受的． 

答案：对 

 

第四组（30 题） 

1、 海关总署的基本任务是在国务院领导下，领导和组织全国海关正确贯彻实施

《中华人民共和国海关法》和国家的有关政策、法律、法规，积极发挥把关服务

的职能，促进和保护社会主义现代化建设。 

答案：对 

2、 对知情不报并为走私人提供方便的当事人，海关可没收其违法所得，并可处

其违法所得两倍以下的罚款；没有违法所得的，仍可处以人民币 5000 元以下的

罚款。 

答案：正确 

3、 被海关扣留的侵犯著作权嫌疑的进出境书籍被依法确定为侵犯他人著作后，

海关应当将这些书籍交给该著作权权利人处理。 

答案：错误 

4、 对违反海关法规的企事业单位、国家机关、社会团体，海关除可处罚该单位

外，还可对其主管人员和直接责任人员课处罚款。 
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答案：正确 

5、 某化工进出口公司下属厂进口“加工贸易”原料一批，经海运抵港后，进口

货物报关单的“备案号”栏应填该货《加工贸易手册》的编号。 

答案：对 

6、某煤炭进出口总公司对巴基斯坦签约出口“水洗炼焦煤”10 万吨，由唐山煤

炭分公司执行合同、组织货源并发运出境。这种情况，报关单“经营单位”栏目

应填报为“某煤炭进出口总公司”。 

答案：错误 

7、 两个或两个以上单位联合出口，在报关时应使用直接收汇的出口单位的出口

收汇核销单报关。 

答案：对 

8、 某批货物进口通关时，由海关实施了开箱查验，报关员也按海关的要求开拆

并重封了货物包装。货物放行后，待收货人验货入库时，发现被查的某件货物已

损坏，故要求海关赔偿其直接经济损失。 

答案：错误 

9、 海关认为必要时，可以不经收发货人或代理人同意，自行决定开验、复验或

提取货样，但货物保管人应当到场作为见证人。 

答案：正确 

10、 进口配额证明的有效期为三个月，在有效期内没有申领进口许可证的，其

配额一律作废。 

答案：正确 

11、 河南某进出口公司与外商签定一笔集装箱体来料加工业务，并委托天津某

公司加工，成品由青岛港出口。该来料加工合同经河南省经贸厅批准后，可在郑

州海关办理登记备案手续。 

答案：错 

12、 某物资回收公司与香港商人签定一份汽车发动机一千台、摩托车发动机五

百台进口翻新后再出口的进料加工合同。企业认为这样的加工贸易合同利润高，

一旦不能出口，国内市场容量大、风险小。因此，国家应该予以批准。 

答案：错 

13、 用于建设保税区内基础设施所进口的机械设备，海关予以免领许可证，并

给予免税。 

答案：对 

14、 某机械进出口公司收到日本寄来的价值人民币 240 元的汽车滤清器样品二

只，海关予以征税放行。但该公司却提出异议，认为价值没有超过海关法对样品

规定的免税额，海关不应征税。该公司提出的异议是符合海关规定的： 
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答案：错  

15、 以课税对象的数量、重量等计量单位作为计税标准计征的关税称为从量税。

从 1997 年 7 月 1 日起，我国海关对进口的啤酒、感光胶片、石油等征收从量税。 

答案：对 

16、 对买卖双方有特殊经济关系的进口货物的成交价格，海关均不予接受。 

答案：错 

17、 所有进出境运输工具自向海关申报进境之日起至办理出境手续止，均应接

受海关监管。 

答案：对 

18、 某合资公司原从日本进口用于进料加工的涤纶针织布料 10000 米，加工成

服装后应返销国外，但因客观原因，服装无法出口，只好内销。为此，该单位向

海关提出内销申请，并经海关及有关部门批准同意内销。该单位认为，由于该货

物仅仅内销没有进出关境，不需填写进口货物报关单，只要向海关交纳应交的税

款后即可。 

答案：错 

 

19、 某进出口公司进口一批在香港加工的面粉，因为用于加工该面粉的小麦为

加拿大产，故其原产地应填为加拿大。 

答案：错 

20、 甲公司从日本进口了 35 台收银机，申报价格为 CIF 深圳 USD50/台。根据

海关掌握的资料，乙公司进口相同的收银机300台，成交价格为CIF广州 USD500/

台，海关认为其申报价格明显偏低，且该公司又不能提供合法证据和正当理由。

按照规定，海关不接受甲公司 USD50/台的申报价格。 

答案：对 

21、 采用“仓至仓”条款时，保险公司的保险期限自被保险货物运离保险单所

载明的起运地发货人的仓库或储存库开始，包括正常运输过程的海上、路上、内

河和驳船运输在内，直到该项货物到达保险单所载明的目的地收货人的最后仓库

或存储处，不论其间是否发生货物的分配或分派。 

答案：错 

22、 买卖双方签定了一笔以信用证为支付方式的贸易合同。在合同规定的装运

期内，在货物已经备齐但尚未收到国外开来的信用证时，卖方可以先将货物装运

出口，等来证后再行审核信用证内有关条款。 

答案：错 

23、 甲公司从乙公司进口一批货物，甲公司为此在丙银行开立了不可撤销信用

证。后由于受东南亚金融危机影响，甲公司破产，当乙公司凭符合信用证规定的
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单据要求丙银行付款时，丙银行以甲公司已破产为由拒绝付款。丙银行这种行为

是合理的。 

答案：错 

24、 外贸公司在将出口货物备妥后，根据约定条件和国家规定向商检机构申请

对出口商品进行检验。经检验合格并由商检局签发检验合格证书后，海关才予以

放行。 

答案：对 

25、 由于买方解除合同而卖方不得已将货物转售，当时这批数量为 100 吨的货

物合同价格为 800 美元/吨，而卖方转售时的价格为 600 美元/吨，为准备这批货

物卖方付出各项费用约占货价的 7%，根据《联合国国际货物销售合同公约》的

规定，买方应向卖方赔偿 24200 美元的损失。 

答案：错 

 

第五组（３０题） 

进出口货物报关单是海关对进出口货物进行监管、征税、统计和开展稽查、调查

的重要依据，是加工贸易进出口核销、出口货物退税和外汇管理的重要凭证，也

是查处进出口货运走私、违规的书面证据。 

答案：对 

海关对依法扣留的货物、物品和运输工具，在人民法院判决或海关处罚决定生效

以前，一律不得先行处理． 

答案：错 

３．受海关处罚的在境内没有永久住所的当事人，在离境前不能缴清罚款、违法

所得和依法追缴的货物、物品或者运输工具的等值价款的，应当缴付相当于上述

款项的保证金、抵押物，或者提供海关认可的其他保证。 

答案：对 

４．《中华人民共和国海关稽查条例》规定，与进出口活动直接有关的企业、单

位应当自进出口货物放行之日起三年内妥善保管有关报关单证、进出口单证、合

同以及与进出口业务直接有关的其他资料。 

答案：对 

为科技交流而临时进出口或用于体育比赛的无线电发射样机，可不办理设备型号

核定证，但仍应交验国家无线电设备管理委员会的“无线电设备进口审查批件”，

并凭此办理海关手续。 

答案：对 

６．Ａ参加报关员全国统一资格考试合格后，领取了海关颁发的《报关员资格证

书》。后来，海关查实Ａ的身份证是假的，海关吊销了他的〈〈报关员资格证书〉〉。
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这种处理是符合海关规定的。 

答案：对 

７．各国驻华使馆、领馆外交官员携运无线电发射设备入境，海关可根据〈〈维

也纳外交公约〉〉的规定予以免验。 

答案：错 

８．按照规定，进口配额证明的有效期为６个月，在有效期内没有申领进口许可

证的，其配额一律作废。 

答案：错 

９．为便利运输，进出口货物的收发货人可自主选择在设立或未设立海关的地点

进出境，但必须依法办理海关手续。 

答案：错 

１０．根据海关法的规定，海关签发税款缴纳证后，纳税义务人超过 3个月仍未

缴纳税款的，海关可以将货物变价抵缴。 

答案：对 

１１．收发货人或其代理人报关时交验的特殊单证是指国家有关法律、法规实行

进出境特殊管制的证件。 

答案：对 

１２．保税仓库所存货物，无论何种原因导致储存期间发生短少，保税仓库经理

人均应向海关承担缴纳其短少部分税款的责任。 

答案：错 

１３．天津某船厂使用保税仓库内所存船舶备料维修某公司的国际航行船舶。因

保修期已过，不能免费维修，因此所需保税船舶备件应照章纳税。 

答案：错 

１４．根据中华人民共和国海关对加工贸易保税工厂管理办法，海关可以批准私

人企业在未设关地区建立保税工厂。 

答案：错 

１５．石家庄某报关行（未异地备案）经常受河北省石家庄地区的进出口公司和

工贸公司的委托，在石家庄、秦皇岛、唐山等地海关代为办理进出口货物的报关、

纳税或转运进出口等海关通关手续。各海关间作业正常，未提及或认为其资格手

续不完备情事。 

答案：对 

１６．新修订的〈〈刑法〉〉规定，未经海关许可并缴纳税款，擅自将加工贸易

保税货物在境内销售牟利的，且偷逃应缴税款在人民币 50,000 元以上的，一律

按走私罪定性处罚。 

答案：对 
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１７．某煤炭进出口总公司对巴基斯坦签约出口“水洗炼焦煤”10 万吨，由唐

山煤炭分公司执行合同、组织货源、发货出境。报关单“经营单位”栏目应填报

为“某煤炭进出口总公司”。 

答案；错 

１８．在我国西南边境与临国之间的交通孔道，境外货物由牲畜驮运进境。对此，

应由驮畜所有人或代理人为进境驮畜出具海关认可的保证函或交纳保证金。 

答案：对 

19．某进口合同中订明货物成交价格条件为ＣＦＲ，同时附加了运费和回扣的数

额，某报关员在填写报关单时将成交方式填为ＣＦＲ，同时在“运费”和“杂费”

栏目内分别填入相应的数额，保险费栏内空缺，海关认为这种填法是对的。 

答案：错 

２0．某公司出口一批货物，用三个集装箱装运。在填制“集装箱号”栏目时，

由于本栏只够填一个编号，故可将另外两个编号填在备注栏内。 

答案：对 

２1．按照ＣＩＦ价格术语对外成交的出口货物，其对外报价的基础是运费＋保

险费。 

答案：错 

２2．美国一家公司拟通过招标方式进口一批五金产品，世界各国有８２家公司

来投标。当时该项产品的国际价格水平是８００美元／件（平均），这家公司在

评标过程中发现，这８２家投标的商家中，投标最高价是１０５０美元／件，最

低价是８２０美元／件，根据当时的市场情况，该公司拒绝了全部投标，这样做

是符合国际贸易惯例的． 

答案：对 

２3．在进出口买卖中，常因不可抗力的原因造成货物的灭失等情况，而由于不

可抗力事故所引起的后果只能是买卖双方解除合同。 

答案：错 

２4．北京某进出口公司从英国一家公司进口一批机器设备，货物的装船期定于

６月１５日，英国公司于４月２０日来函要求北京某进出口公司于５月３１日将

信用证开到英国这家公司，北京机械进出口公司将信用证如期开出，但未注明是

可撤销或是不可撤销，以防日后货价下跌时我方好可以撤销信用证。 

答案：错 

25．美国Ａ公司与英国Ｂ公司签定了一笔销售合同，货物以ＦＯＢ的方式成交，

交单后卖方发现买方有违约行为，打算行使停运权并将货物扣下。这时，买方已

经通过背书将提单转让给第三者。此时，卖方仍有权行使停运权。 

答案：错 
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第六组（３０题） 

海关对进出境货物管理中要贯彻执行的进出口管制政策有：许可证、机电产品和

特定产品的管理、商品检验、动植物检疫、药物检验、食品卫生检验制度，还有

其他诸如：文物、濒危物种、金银、枪支弹药、无线电和通讯器材设备、音像、

印刷品、有毒化学品、废品（洋垃圾）管理、以及外汇收付核销、出口退税等十

几类管理制度。  

答案：对 

２．进出口许可证制度的基本内容可概括为：（1）审批企业进出口经营权及经

营范围；（2）限制性商品的配额及许可证管理；（3）进出口商品的分类管理；

（4）外贸国别政策等四项。 

答案：对 

３．某经济特区内的一家合资企业以企业自用的名义进口了一辆中巴，随即无偿

捐赠给当地的一个社会福利院，半年后被海关发现．因该企业系从事公益活动，

海关不能对此进行处罚． 

答案：错 

４．对于过境、转运和通运货物，运输工具负责人应当向进境地海关如实申报，

并应当在规定期限内运输出境。 

答案：对 

某机械进出口公司从日本进口“联合收割机”10 台并附部分附件，分装 30 箱装

运。申报时报关单附有发票、装箱单、海运提货单各一份，发票注明每台单价为

CIF 上海 US $22,400,总价为 US $22,4000,附件不另计价。这样，进口货物报

关单的有关栏目应分别填写为： 

成交方式：CIF 

项目：01 

件数：30 

商品编号：84335100 

商品名称：联合收割机及其附件 

数量及单位：10/1 台 

原产地：日本 116 

总价：224，000 

单价：224，00 

币制：（US$）502 

答案：（1）--（10）全对 

６．根据对报关企业和报关员的管理规定，非经海关同意，报关员必须随所属企
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业同时进行年审。 

答案：对 

报关权，是海关授予企业进出口活动中的特有权利。《海关法》第六条规定“进

出口货物,除另有规定者外，由海关准予注册的企业或有权经营进出口业务的企

业负责办理报关纳税手续……。 

        意即：经海关注册具有报关权的报关企业，或外经贸部批准具有经营进

出口业务权的企业，均可向海关办理进出口货物的报关纳税手续。 

答案：错 

８．石家庄奋发报关行（石家庄海关注册登记的专业报关企业，无异地报关备案），

经常受河北石家庄地区的进出口公司和工贸企业的委托，在石家庄秦皇岛唐山等

地海关，代为办理这些委托公司的进出口货物报关、纳税或转运进出口等海关通

关手续。各海关间作业正常，未提及或认为其资格手续不完备情事。 

答案：对 

９．对进出口大宗散货收发货人或其代理人可向海关申请，要求海关结合装卸环

节在作业现场予以查验放行，但必须在申报时提供担保。 

答案：错 

某新加坡旅游者在我境内购得盖有文物鉴定部门 A 字头火漆印的出土文物青铜

器，在深圳申报出境时需交验文物局开具的《文物出口证明》后海关方予以验放。 

答案：错 

１１．北京煤炭进出口总公司对巴基斯坦签约出口“水洗炼焦煤“10 万吨，由

唐山煤炭分公司执行合同，组织货源，发货出境。报关单“经营单位”栏目应填

报为“北京煤炭进出口总公司”11091xxxx（北京煤炭进出口总公司的编号） 

答案：错 

１２．某公司与美国客商签定进口 5,000 台分体空调散件进料加工合同，在国内

组装成品后出口。此批散件进口时海关按９５％予以保税，５％不能出口部分予

以免税。企业为减少资金占用，先把海关保税部分组装成品内销，这样做是合理

合法的。 

答案： 错 

１３．外商与我国内某加工企业签定来料加工装配合同后，委托该加工企业在我

国境内购买供加工成品的原材料。在这种情况下，除在合同中列明外，凡属出口

许可证管理商品均应申领出口许可证。 

答案：对 

１４．某保税仓库进口仓库内部管理用计算机、堆放货物的货架及在保税仓库内

使用搬运货物的叉车，按照规定，进口这些物资可以申请办理免税手续。 

答案：错 
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１５．机械、仪器进出口公司从日本松下公司购得分属三个合同的六种不同规格

精密仪器。该货物同船一并运达，品种单一且数量不大，申报以一份进口货物报

关单准确、真实、齐全、清楚地填报。海关予以收单、审查、验放。 

答案：错 

１６．以加工贸易方式保税进口的原材料，经海关批准转为内销需征税时，其税

率应适用向海关申报转为内销之日的税则税率。 

答案：对 

１７．纳税义务人对海关征税有异议的，在提出纳税复议申请后，可以暂缓交纳

税款。 

答案：错 

１８．某巴拿马籍船舶在上海港停靠期间，因船上有自用的数十箱烟、酒，海关

根据规定对存放库房施加封志，并要求船舶负责人保护海关封志完整，离境时报

海关核准后启封。 

答案：对 

１９．某企业经批准从保税仓库内提取一批货物销到国内市场，由于该批货物原

进入保税仓库时为空运进口，故其运输方式应填报“航空运输”。 

答案：错 

２０．某制衣有限公司向某海关办理进料加工合同的登记备案手续，领取到的手

册上有三项商品，第一项为尼龙面料，第二项为衬里棉布，第三项为拉链。１９

９８年４月１０日该公司先进口了一部分衬里棉布和一部分拉链，这样，填写报

关单商品项号和名称时应按进口商品的排列序号第一项为衬里棉布，第二项为拉

链。 

答案：错 

21．卖方甲地 A 公司与买方乙地 B 公司以 CIF 条件成交一批货物，该货物

从甲地到乙地（甲、乙两地分为装运港与目的港）运输途中的风险由 B 公

司承担。 

答案：对 

22．随着运输技术的发展而逐渐发展起来的新的三种货交承运人的贸易术语分别

是ＦＣＡ、ＣＰＴ、ＤＥＳ。 

答案：错 

23．根据国际商会《跟单信用证统一惯例》规定，除信用证另有规定者外，可准

许分批装运和转船。 

答案：对 

24．某公司出口一种商品的现行价格是 CIF 每公吨 RMB￥1,650，现接到国外客

户来电，还价为 US$150；又另一客户还价 DM330；该公司接受了后者的还盘(设
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1 美元=8.3 元人民币，1美元=1.7 马克)。 

答案：对 

25．根据《跟单信用证统一惯例》第 500 号出版物的规定，如果信用证的议付到

期地点不在我国而在国外，有关单据必须在到期日前寄达开证银行或指定的付款

银行，我外贸公司要承担邮递迟延、邮件遗失等风险。 

答案：对 

 

 

（四）  商品归类 

第一组（30 题） 

  1．冻小虾仁                                          0306.1311 

  2．鲜脐橙                                            0805.1000 

  3．黄大豆种子                                        1201.0010 

  4．铜矿砂                                            2603.0000 

  5．饼状过氧化钠（分子式为 Na2O2）                      2815.3000 

  6．头孢拉啶（先锋霉素类抗菌素原药）                  2941.9054 

  7．尿素（分子式为(NH2)2CO）每包毛重>10 千克            3102.1000 

  8．胡椒薄荷油                                        3301.2400 

  9．烟胶片（简称 R.S.S）                              4001.2100 

 10．植物羊皮纸（卷装，宽度>15cm）                     4806.1000 

11．纯棉劳动布（经纱藏蓝色，纬纱浅灰色； 

     织物重为 210g/m
2
；幅宽 110cm）                     5209.4200 

 12．纯桑蚕丝漂白双绉（幅宽 110cm）                    5007.2011 

 13．按重量计含棉 35%，含涤纶短纤 65%，每平方米重 

     210 克的染色平绉机织物（幅宽 110cm）              5514.2100 

 14．金属陶瓷                                         8113.0000 

 15．自动打字机                                       8469.1200 

 16．真空吸尘器                                       8509.1000 

 17．直接染料（铁桶装）                               3204.1400 

 18．非离子型有机表面活性剂（非零售包装）             3402.1300 

 19．蛋形巧克力（内装小玩具）                         1806.9000 

 20．磷酸铵（俗称安福粉）                             3105.4000 

 21．涤纶丝缝纫线，双股，捻度约 600 捻/米，终捻为 Z捻， 

     长度为 5000 米，卷绕成单边宝塔形，经硅油乳液处理， 

     总重量小于 1000g                                     5401.1010 
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 22．婴儿全棉针织便服套装                                6111.2000 

 23．用于飞机发动机的传动轴                              8483.1100 

 24．电动洗碟机（外部尺寸为 60x90x70cm）                  8422.1100 

 25．按重量计由 60%的苯乙烯﹑30%的丙烯腈和 10%的甲苯乙 

     烯的单体单元组成的共聚物（初级形状）                3903.9000 

 26．按重量计含铁 80%，含铜 15%，含银 3%，含金 2%的金属 

     合金（未经锻造；非货币用）                         7108.1200 

 27．正构烷烃                                           2710.0022 

 28．货车（柴油发动机），车辆自重与最大设计载荷重量的总 

     和为 5吨                                          8704.2230 

 29．万次闪光灯                                        9006.6100 

 30．奎宁碱                                            2939.2100 

 

 

第二组（30 题） 

  1．填充用鸭羽毛                                      0505.1000 

  2．精米（未磨光）                                    1006.3000 

  3．琼脂（干纤维状）                                  1302.3100 

  4．切割成矩形的大理石板                              2515.1200 

  5．三硝基甲苯                                        2904.2040 

  6．活性染料（铁桶装），红色                           3204.1600 

  7．粗制凝乳酶                                        3507.1000 

  8．聚对苯二甲酸乙二酯切片                            3907.6010 

  9．丁腈橡胶胶乳                                      4002.5100 

 10 ． 纯 抽 丝 织 造 的 染 色 机 织 物 （ 织 物 重 160g/m2 ； 宽 度 110cm ）               

5007.1090 

 11．涤纶短纤（单纤截面为三叶形）                       5503.2000 

 12．针刺化纤毡呢                                       5602.1000 

 13．干衣机（干衣量 8千克）                             8451.2100 

 14．有包皮的多束光导纤维组成的光缆（单根光导纤维已被被 

     覆）                                               8544.7000 

 15．机动起重车（最大起重重量为 100 吨）                 8705.1010 

 16．柴油机发电机组（输出功率 375 千伏安）               8502.1200 

 17．冻河虾                                             0306.1319 

 18．不间断供电电源                                     8504.4020 
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 19．按重量计二氧化硅含量为 70%的矿质棉，长度 40mm       7019.1100 

 20．微细粉末状 TiO2（符合化学定义；非零售包装）         3206.1110 

 21．贱金属材料制机动车车锁                             8301.2000 

 22．糊精将两层纸粘合而成的矩形纸板（每条边长均超过 36 

    cm)                                                  4807.9000 

 23．经防腐剂浸渍的电力传输线用杉木                      4403.1000 

 24．机织印花布制连衣裙，裙料按重量计含棉 40%，涤纶短纤 

     30%，粘胶丝 30%                                     6204.4300 

 25．氯乙烯一乙酸乙烯酯共聚物，按重量计含氯乙烯单体单元 

     为 60%（初级形状）                                 3904.3000 

 26．液化丙烷（符合化学定义）                           2711.1200 

 27．蛋氨酸，其结构为 CH3S CH2HC（NH2）COOH          2930.4000 

 28．装有塑料钮扣，铜合金顶针，钢缝衣针和棉缝纫线的棉机织 

     物制针线包                                         9605.0000 

 29．眼底照相机                                         9006.3000 

 30．活性氧化铝（白色粉末状）                           2818.2000 

 

第三组（30 题） 

  1．鲜龙虾                                           0306.2190 

  2．松子仁（生的）                                   0802.9030 

  3．精制桶装棕榈油（未经过化学改性）                 1511.9000 

  4．天然沥青（地沥青）                               2714.9010 

  5．槽式碳黑（硬质碳黑），未进行表面加工              2803.0000 

  6．糖精（化学名称为邻磺酰苯甲酰亚胺）               2925.1100 

  7．锌钡白（非零售包装）                             3206.4210 

  8．加入少量铬矾的皮粉                               3504.0090 

  9．聚酰胺单丝（直径 1.5mm）                         3916.1010 

 10．新闻纸（100%机械木浆抄造；每面帕克印刷表面粗糙 

     度>25/cm；68g/m
2
；规格为 1092x787mm）            4801.0000 

 11．涤纶低弹丝（无捻，由 34 根单丝组成）               5402.3310 

 12．纯棉纬编针织汗布（幅宽 110cm）                     6002.9200 

 13．铜母合金                                          7405.0000 

 14．集中供暖用的热水锅炉                              8403.1000 

 15．静电复印机（多色；直接法）                        9009.1110 

 16．便携数字式自动数据处理设备（重量<10 千克；由一个中 
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     央处理器，一个键盘和一个显示器组成）              8471.3000 

 17．无绳电话机（有线通讯用）                          8517.1100 

 18．滚珠轴承（单排）                                  8482.1000 

 19．苯（纯度为 90%）                                  2707.1000 

 20．二元乙丙橡胶（初级形状；代号 EPR）                3901.9000 

 21．左轮手枪套（皮）与左轮手枪同时报关                9302.0000 

 22．纯棉粗纱                                          5203.0000 

 23．旧纯毛机织地毯（非起绒）                          5702.9100 

 24．家用一体窗式空调器整套散件（可调节空气的温度和湿 

     度）                                              8415.1000 

 25．按重量计，含精梳羊毛 40%，合成纤维长丝 35%，人造 

     纤维短纤 25%，每平方米重 190 克的色织机织物（幅宽 

     110cm）                                          5407.9300 

 26．截面为矩形，钢号为 1Cr17Ti 的钢材，除轧制外未经进 

     一步加工，钢材的宽度为 50mm，厚度为 5mm，冷成形 

     盘卷状报验                                        7223.0000 

 27．泡沫硫化橡胶板与纺织物组合货品，一面是泡沫橡胶， 

     一面是紫色涤纶机织物                              4008.1100 

 28．初级形状的聚硫橡胶（非胶乳）                      4002.9911 

 29．装在塑料盒内的成套理发工具，内装一把电推子﹑一把 

     梳子﹑一把剪子﹑一把刷子和一条纯棉印花毛巾        8510.2000 

 30．装有点燃往复式活塞内燃发动机的囚车，（6座），气缸 

     容量 1500 毫升  

                                                       8703.2290 

第四组（30 题） 

  1．鲜海扇                                               0307.2190 

  2．板栗（未烘炒）                                       0802.4010 

  3．盒装干发菜                                           1212.2020 

  4．水硬石灰                                             2522.3000 

  5．轻柴油                                               2710.0031 

  6．苯胺（分子式为 C6H5NH2）                               2921.4110 

  7．氯化钾（符合化学定义）每包毛重>10 千克（非培养晶体） 3104.2000 

  8．阴离子型表面活性剂（非零售包装）                     3402.1100 

  9．矩形钢纸板（每边宽度>36cm）                         3920.7200 

 10．硫化橡胶密封垫（仪器用）                             4016.9310 
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 11．碳化羊毛（未梳）                                     5101.3000 

 12．腈纶纤维条                                           5506.3000 

 13．纯桑蚕丝织造的本色杭罗（罗组织织造；幅宽 110cm）     5803.9010 

 14．铜锍                                                 7401.1000 

 15．干洗机（干洗容量 10 千克）                            8451.1000 

 16．有线数字式程控电话交换机（容量为 5000 门）            8517.3011 

 17．手扶拖拉机                                           8701.1000 

 18．纸介电容器（片式）                                   8532.2510 

 19．加有少量氯化钠的天然黄油                             0405.1000 

 20．已锫烧的硫铁矿                                       2601.2000 

 21．2—糠醛                                              2932.1200 

 22．涤纶 POY 丝                                           5402.4200 

 23．钢铁制弹簧垫圈，适用于纺织机械                       7318.2100 

 24．单独进口用于家用空调器上的电动机驱动压缩机（电动机额 

     定功率 5000 瓦）                                       8414.3013 

 25．按占织物总重量计算粗梳毛涤混纺纱 89%，（羊毛 45%，涤纶 

     短纤 44%，）含金属纱绒 11%，（涤纶 10%，金属 1%），370g/m
2
 

     的机织物（幅宽 110cm）                                5111.3000 

 26．按重量计由 60%的苯乙烯，35%的丙烯腈和 5%的甲苯乙烯的 

     单体单元组成的共聚物（初级形状）                       3903.2000 

 27．槊料与纺织物组合糊墙物，表层为印有装饰性图案的聚氯乙 

     烯槊料，底层为涤纶机织物，宽度为 60cm，卷装            3918.1010 

 28．调制软锰矿（含氧化锰 80%以上）                         2530.9090 

 29．温度传感器                                              9033.0000 

 30．玻璃制的绝缘子                                          8546.1000 

 

第五组（30 题）  

  1．乳酱                                                    0504.2000 

  2．马黛茶                                                  0903.0000 

  3．白菜种子                                                1209.9100 

  4．精制硫磺（符合化学定义）                                  2503.0000 

  5．水合肼（分子式为 NH2NH2﹒H2O）                          2825.1010 

  6．氯仿（三氯甲烷）                                          2903.1300 

  7．头孢拉啶制剂（先锋霉素类抗菌药）                          3004.2012 

  8．设计图纸的微缩胶片（已爆光﹑已冲洗）                      3705.2090 
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  9．聚氯乙烯，未掺其他物质（粒状）                            3904.1000 

 10．丁苯橡胶胶乳                                            4002.1100 

 11．人造毛皮（腈纶纤维粘附在腈纶机织底布上）                  4304.0010 

 12．原棉（白锯齿棉）                                          5201.0000 

 13．漂白纯棉机织毛巾布（幅宽 110cm）                         5802.1900 

 14．瓷餐具                                                  6911.1010 

 15．全自动洗衣机（干衣量 5千克）                              8450.1100 

 16．油罐挂车                                                8716.3110 

 17．微波炉（功率为 800 瓦）                                    8516.5000 

 18．旋转式变流机                                            8502.4000 

 19．桂皮（单层卷状）                                          0906.1000 

 20．醋酸（纯度 98%）                                          2915.2110 

 21．化学木浆抄造的铜版纸（定量 300g/m
2
；规格 1092x787mm）     4810.1200 

由腈纶雪呢尔线（绳绒线）与粘胶纤维纱线织造的机织物（幅宽 

    cm110)                                                    

5801.3600 

 23．起重机装在铁道货车上构成的车辆                          8604.0099 

 24．小提琴与小提琴盒同时报验                                9202.1000 

 25．按重量计含棉 50%，含涤纶短纤 25%，含亚麻 25%，每平方米重 

     210 克的漂白平纹机织物（幅宽 110cm）                      5212.2200 

 26．一件被褥状纺织品制防风短上衣，机织面料由 100%涤纶纱线织造， 

     针织衬里由 100%棉纱线织造                              6202.9390 

 27．涤纶单丝缝纫线，单丝纤度为 78dtex（非供零售用）            5404.1000 

 28．石油钻探用 45 号钻钢，圆形无缝空心钢材，外径 50mm，内径 20mm               

7228.8000 

 29．由一个夹牛肉的小圆面包构成的三明治和法式炸土豆片包装一起 

    的成套货品                                              1902.3090 

 30．阳离子染料（非零售包装）                                  3204.1300 

   

 

第六组（30 题） 

1．冷大马哈鱼                                            0302.1200 

  2．硬粒小麦                                            1001.1000 

  3．未经过化学改性的精制豆油                            1507.9000 

  4．氯化钠（符合化学定义）                              2501.0020 
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  5．石油原油                                            2709.0000 

  6．元明粉（精制硫酸钠，分子式为 Na2SO4）                 2833.1100 

  7．磺胺嘧啶（磺胺类原药，通式为 NH2-C6H4-SO2NHR）        2935.0010 

  8．酪蛋白                                              3501.1000 

  9．初级形状的聚丙烯                                    3902.1000 

 10．褐色磨木浆（桦木）                                  4701.0000 

 11．山羊绒（未梳）                                      5102.1020 

 12．纯棉漂白平纹机织物（织物重为 50g/m
2
幅宽 110cm）      5208.2100 

 13．合金生铁（初级形状）                                7201.5000 

 14．船舶弦外发动机（点燃往复式活塞内燃发动机）          8407.2100 

 15．谷物干燥器（电热）                                  8419.3100 

 16．装有发动机的汽车起重机底盘                          8706.0040 

 17．直流电动机（输出功率 375 千瓦）                      8501.3300 

 18．绕在卷轴上的光导纤维                                9001.1000 

 19．白豆蔻                                              0908.3000 

 20．还原蓝 BC（非零售包装）                             3204.1510 

 21．顺丁橡胶胶乳                                        4002.2010 

 22．白厂丝（未加捻）                                    5002.0010 

 23．电子显微镜                                          9012.1000 

 24．茶叶装在银制茶叶罐内，二者同时报验                  7114.1100 

 25．按重量计，含羊毛 45%，粘胶短纤 30%，锦纶短纤 25%， 

     每平方米 190 克的色织平纹精纺机织物（幅宽 180cm）     5516.3300 

 26．已剪成手套形的针织经编纯棉布                         6116.9200 

 27．截面为矩形，钢号为 1Cr17Ti 的钢材，除轧制外未经进一步 

     加工，钢材的宽度为 50mm，厚度为 5mm，冷成形笔直状 

     报验                                                 7222.2000 

 28．氯乙烯一乙酸乙烯酯共聚物，按重量计含乙酸乙烯酯单体 

     单元为 60%（非水分散体；初级形状）                   3905.2900 

 29．桔豆                                                 1211.9050 

 30．尼龙一 6.6 盐                                          2921.2210 

 

 

 

二、作业题（第三编没有书面作业） 

（一）第一编作业设计及评判 
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    本编概论部分全部采用论文的形式布置作业，具体通关业务部分，采用练习

题的方式，有单项选择，多项选择，判断题的形式。作业题从题库中抽取。 

（二）第二编作业设计及评判 

1、每单元授课后布置学生自学教材及阅读参考资料。 

2、第二单元授课后，将学生分为 5组，各组学生按组别完成下列作业 

作业及要求 

第一组学生：选择适宜的商品编码、简释依据并说明各组商品的共性及归类的差

异 

（1）咖啡混有少量食糖        09.01   17.01 

（2）液体猪油混有少量豆油（供食用）   15.03   15.17 

（3）由价值相当的大麦和燕麦组成的混合物   10.03   10.04 

（4）已经过精梳的纺织纤维条（羊毛 50%、涤纶短纤 50%） 51.05   55. 06 

第二组学生 

（1）带有折叠梯的椅子（不锈钢制）              73.26   94.01 

（2）餐桌由木框架和塑料板组成（材料等价）      9403.4000   9403.7000 

（3）纯毛大衣呢制女式大衣，肘部用人造革装饰    6202.1100   4304.0020 

第三组学生 

（1）一纸盒内装有一个夹牛肉的三明治和一袋炸土豆条  16.02  20.05 

（2）一纸盒内装有 1瓶醋，1瓶酱油，1瓶番茄沙司    22.09  21.03 

（3）汽车修理工具箱（内装品目 82.03  82.04  82.05  82.06 的工具若干）   

82.03  82.04  82.05  82.06 

第四组学生 

（1）具有收藏价值的，有 110 年历史的油画      97.01    97.06 

（2）档案柜，由金属和塑料组成（材料等价）    39.26    83.04 

（3）毛涤机织华达呢，毛，涤各占 50%          51.12    55.15 

第五组学生 

（1）左轮手枪套是否一定归入 93.02？ 

（2）适合装手表的塑料盒（39.23），盒内装有一块手表 (91.02)  

3、第五单元授课后，完成下列作业 

作业及要求：（30 题供选择，每届学生 8 题） 

请依题例在每题的四个选项中，选出一个正确的答案 

例题： 

直流电动机（输出功率为 75 千瓦） 

A、16      B、19         C、20        D、21    

经查找《进出口商品名称与编码》，得知例题商品应`该归入 8501.3200。将该
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编码八位数的各位数字相加，即 8+5+0+1+3+2+0+0=19。经对照，可以断定与 19

对应的选项为 B，所以本题正确答案为 B。 

1、鲜牛百叶（供食用） 

A、9          B、28           C、18           D、其他数字  

2、碳 13 

A、13         B、28           C、31            D、14 

3、听装熏带鱼块（己熏熟） 

A、11         B、14            C、30           D、21 

4、藤条编结的衣箱 

A、14         B、18             C、8            D、25 

5、烟斗（纯金制造） 

A、23         B、32           C、22            D、31 

6、纯棉机织印花毛巾布（幅宽 110cm，每平方米重 370 克） 

A、25         B、30           C、23           D、26 

7、截面为矩形的不锈钢钢材，除轧制外未经进一步加工，钢材宽度 150mm，厚

度 10mm，冷成型笔直状报验 

A、16         B、13          C、15           D、14  

8、手电筒（装有 1.5 伏白炽灯泡） 

A、26         B、31          C、19           D、54 

9、印花无纺织物（70g∕㎡、涤纶短纤维为原料）制造的手绢（边长 25 ㎝） 

A、34         B、30          C、35           D、33 

10、电灯插座（办公室用；酚醛树脂制） 

A、21         B、29          C、37            D、45 

11、以铜合金为底镀银材料制造的糕点夹（非成套） 

A、26         B、30           C、15          D、32 

12、乳香 

A、18           B、17            C、16             D、35 

13、含有地塞米松的药品（非零售包装、未配定剂量） 

A、10            B、26            C、18            D、12 

14、机织印花布制连衣裙。裙料按重量计算含亚麻 40%、含醋酯短纤维 30%、含

腈纶短纤维 30%；170g∕㎡ 

A、20           B、34             C、19             D、30 

15、按重量计由 50%的氯乙烯单体单元和 50%的乙酸乙烯酯单体单元组成的共聚

物（粉末状）A、35            B、28              C、20           D、19 

16、苹果原汁中加入 0.6 的蒸馏酒精 
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A、10          B、18               C、15            D、21 

17、宝马轿车用电动喇叭 

A、19           B、43               C、34             D、25  

18、电梯门专用电动锁（通过磁卡开启） 

A、27           B、18               C、20              D、16 

19、胶版纸（100%漂白化学针叶木桨制造；80g/m2；规格为 880×1092mm） 

A、21           B、20                C、15             D、25 

20、半乳糖（化学纯） 

A、15           B、20              C、14                 D、12 

 

21、硝酸钾（化学纯；肥料用；每件毛重 10 ㎏） 

A、17           B、10               C、18                D、21 

22、腈纶空气变形纱（非零售用；非缝纫线；每根单纱细度为 200 分特） 

A、26          B、24          C、17          D、32 

23、适于运输化学品的液罐车（装有柴油发动机；车辆总重 8吨） 

A、26          B、33          C、38          D、17 

24、校直望远镜 

A、14          B、23          C、31          D、26 

25、用铅晶玻璃制的啤酒杯（容量 1升） 

A、15         B、18           C、14          D、19  

26、聚氨酯塑料制眼镜架 

A、33         B、26           C、14          D、38 

27、富士彩色胶卷（24×36 ㎜；已曝光未冲洗） 

A、23         B、33           C、13          D、其他数字 

28、阳离子染料（铁桶装） 

A、13         B、28          C、17            D、33 

29、高统旅游鞋（外底为橡胶材料，鞋面为尼龙机织物，在鞋面上缝有起加固增

强作用的牛皮条，肉眼所见织物面积小于皮条面积） 

A、19         B、23          C、11           D、16 

30、饮料灌装机 

A、31         B、20          C、21            D、54 
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复习与思考题 

（一）第一编 通关制度 

1、海关是性质和任务是什么？ 

2、海关管理的对象包括那些？ 

3、试述海关管理的法律依据。 

4、试述海关的权利。 

5、事实海关管理的改革与创新。 

6、海关管理分为前期管理、现场监管和后续管理，个不同阶段的工作重点是什

么？ 

7、什么是海关稽查？ 

8、海关稽查的主要内容是什么？ 

9、在稽查工做中被稽查人和海关分别具有那些权利和义务？ 

10、试述我国海关缉私工作的基本情况。 

11、目前我国有集中报关企业？ 

12、试述报关企业的注册登记制度。 

13、什么是报关企业的异地背案？ 

14、什么是专业报关企业？ 

15、什么是代理报关企业？ 

16、什么是自理报关企业？ 

17、专业报关企业、代理报关企业和自理报关企业有什么异同？ 

18、试述海关对报关员的管理制度。 

19、什么是对外贸易管制？ 

20、对外贸易管制的目的是什么？ 

21、试述我国货物、技术进出口的许可管理制度。 

22、试述我国对外贸易经营资格管理制度。 

23、什么是进出口收付汇管理？ 

24、什么是贸易救济？ 

25、试述我国目前的贸易管制措施。 

26、什么是进出口货物的通关？ 

27、试述通关的基本程序。 

28、通关时保管人应承担什么法律责任？ 
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29、试述进出口货物的申报。 

30、试述进出口货物的查验。 

31、试述进出口货物的放行。 

32、进出口货物报关时报关人应注意那些问题？ 

33、试述海关查验货物损坏的赔偿。 

34、什么是加工贸易？ 

35、试述我国开展加工贸易的必要性。 

36、什么是保税货物？ 

37、试述保说货物的通观程序。 

38、什么是特定减免税货物？其通关程序如何？ 

39、什么是暂时进出口货物？ 

40、什么是过境、转运和通运货物？ 

41、什么是转关运输货物？ 

42、试述海关事物担保。 

43、试述知识产权海关保护。 

44、什么是海关行政裁定？ 

45、试述海关行政复议。 

46、什么是进出境非贸易性物品？ 

47、海关对进出境非贸易性物品监管的方针和基本原则是什么？ 

48、进出境旅客行李物品包括那些？ 

49、海关监管的基本程序和主要规定如何？ 

50、进出境邮递物品包括那些范围？其管理规定如何？ 

51、海关对进出境印刷品和音像制品的监管的基本规定是什么？ 

52、试述进出境快件的通关程序。 

53、试述进出境运输工具的范围。 

54、试述国际航行船舶的进出境通关程序。 

55、什么是船舶吨税？其缴纳程序如何？ 

56、试述海关对国际民航机的监管制度。 

57、试述海关对国际联运列车的监管制度。 

58、试述海关对进出境汽车的监管制度。 

59、试述海关估价必要性。 

60、试述《WTO 估价协议》对估价方法的规定。 

61、海关估价的几种方法是哪些？如何正确使用这些估价方法？ 

62、试述《中华人民共和国海关法》和《中华人民共和国海关审价办法》修订后

的中国海关估价制度。 
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63、什么是《商品名称及编码协调制度》？ 

64、试述《商品名称及编码协调制度》的基本结构。 

65、《商品名称及编码协调制度》有哪些主要优缺点？ 

66、试述《商品名称及编码协调制度》归类总规则。 

67、试述我国海关进出口商品分类目录的主要内容、结构和编排方法。 

68、试述我国海关约束性预归类制度。 

69、试述我国海关的商品归类的行政裁定和商品归类争议的处理。 

70、什么是关税？ 

71、我国的关税政策是什么？ 

72、我国海关征税工作的方针是什么？ 

73、试述关税的分类和关税的计征标准。 

74、试述进出口货物的原产地规则。 

75、试述进出口货物完税价格的审定。 

76、如何计算关税税款？ 

77、什么是消费税？ 

78、什么是增值税？ 

79、试述关税和进口环节税的减免。 

80、什么是海关监管手续费？ 

81、试述税款的缴纳和税收保全。 

82、试述关税及进口环节税的退补。 

83、试述纳税争议的复议。 

84、试述我国的进出口商品的出入境检验检疫制度。 

85、目前我国有几种报验单位？ 

86、国家对出入境检验检疫报检单位与报检员管理制度如何？ 

87、试述我国的进口货物检验检疫的报检制度。 

88、试述我国的出境货物检验检疫的报检制度。 

89、试述我国的交通运输工具检验检疫的报检制度 

90、试述我国的出入境人员健康检查及出入境健康申报制度。 

91、试述进出口商品的出入境检验检疫制度在我国的进出口贸易中的地位和作

用。 

 

（二）第二编 协调制度归类  

1、协调制度由哪几部分组成（以 HS 归类时的作用为分类标志）？简述各组成部

分的内容、作用及其法律地位。 

2、请指出协调制度中具有法律效力的归类依据及使用时的优先顺序。 
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3、简述 HS 的分类层次及其分类原则。 

4、简述商品归类分两步走的操作程序？（可按步骤用流程图简单示意） 

5、简述对看起来可归入两个及两个以上品目的商品的归类方法。 

6、判断具体与否的一般原则是什么？对于看起来可归入两个及两个以上品目的

商品具备什么条件应该运用具体列名的方法？ 

7、举例说明对于看起来可归入两个及两个以上品目的商品哪几种情况下不能运

用从后归类的方法。 

8、具备什么条件的商品应该按照完整品、制成品、整机归类？ 

9、简述货品包装物的归类原则。 

10、简述主要植物种子归类原则。 

11、简述均化食品的归类原则。 

12、简述含有两种或两种以上动物产品食品的归类原则。 

13、简述水果汁或蔬菜汁的归类原则。 

14、举例说明动物、蔬菜、水果为原料的食用粉的归类原则。 

15、简述水的归类原则。 

16、举例说明蜡的归类原则。 

17、简述化学品溶液的归类原则。 

18、简述经掺杂用于电子工业的高纯度元素及其材料的归类原则。 

19、简述摄影及电影用品的废碎料的归类原则。 

20、简述检定参照物的归类原则。 

21、举例说明协调制度中塑料和合成橡胶的异同。 

22、简述共聚物（包括聚合物混合体）（品目39.01～39.13）的归类原则。 

23、简述化学改性聚合物的归类原则。 

24、简述塑料废碎料的归类原则。 

25、举例说明手套的几种归类可能。 

26、简述地毯的归类原则 

27、简述服装及衣着附件的归类原则 

28、简述对混纺纺织商品的归类原则） 

29、简述雪尼尔织物的归类原则。 

30、举例说明糊墙品的归类原则（塑料与纺织品、塑料与纸、纺织品与纸）。 

31、简述对鞋的归类原则。 

32、什么是层压玻璃、多层隔温、隔音玻璃组件，它们的主要区别由哪些？ 

33、简述瓷器和陶器的三点主要区别。 

34、什么是光学加工？简述玻璃制光学元件的归类原则。 

35、简述对金属合金的归类原则。 
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36、举例说明贵金属制品及其仿制品的归类原则（首饰、仿首饰、金银器、硬币

等）。 

37、举例说明第 16 类零件（单独进口的非成套散件）的归类原则是什么？ 

38、什么是功能机组？简述功能机组的归类原则。 

39、什么是多功能机器？简述多功能机器的归类原则。 

40、举例说明第 84 章主要包括哪几类使用电能工作的商品。 

41、举例说明品目 38.01、68.15 及 85.45 所涉及的石墨及其他碳精商品有哪些

异同。 

42、简述石墨及其相关产品的归类原则。 

43、简述主要钢铁制容器的归类规律。 

44、简述“针”的归类规律。 

45、什么是组合式机器？简述组合式机器的归类原则。 

46、简述第 16 类机器附属装置的归类原则。 

47、简述实验室用的机器及装置的归类原则。 

48、简述干衣机（品目 84.51）和干洗机（品目 84.51）的区别及其干燥机的归

类。 

49、简述焊接工具、机器及装置的归类原则。 

50、简述传动设备（传动轴、变速器、离合器、差动齿轮等）的归类原则。 

51、简述第 16 类机器优先归类原则（归类时品目 84.01～84.24 优先于品目

84.25～84.80）。 

52、简述具有一种以上用途的本章机器的归类规定。 

53、简述具有独立功能的机械装置的归类原则。 

54、简述钢珠的归类原则。 

55、简述装有自动数据处理装置或与自动数据处理设备连接使用,但却具备除数

据处理以外某项专门功能的机器的归类原则 

56、简述雕塑品的归类原则。 

57、简述电气加热器具（或设备）等的归类规律。 

58、简述电话自动应答机的归类原则。 

59、简述品目 85.23 及 85.24 的唱片、磁带及其他记录媒体的归类原则。 

60、简述电阻器的归类原则。 

61、简述特殊运输工具的归类原则。 

62、简述气垫运输工具及其相关产品的归类原则。 

63、简述第十七类零件、附件的归类原则。 

64、简述供铁道、电车道、道路、内河航道、停车场、港口或机场用的信号、安

全或交通管理设备及类似品的归类原则。 
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65、简述两种动力驱动的机车的归类原则。 

66、简述装有驾驶室的机动车辆底盘的归类原则。 

67、简述儿童脚踏车的归类原则。 

68、简述安装在“牵引车、拖拉机”上可替换设备的归类原则。 

69、简述混凝土运输车的归类原则。 

70、简述不完整或未制成的车辆的归类原则。 

71、简述汽车整车的归类原则。 

72、简述不完整或未制成的航空器的归类原则。 

73、简述救生船的归类。 

74、简述捕鱼船的归类原则。 

75、简述未装配或己拆卸的完整船舶、用各种材料制成的船体及未制成或不完整

船舶的归类原则。 

76、简述船舶或浮动结构体的零件及附件的归类原则。 

77、简述 90 章货品零件、附件的归类原则（单独进口的非成套散件）。 

78、简述计量或检测用的光学仪器、器具或机器的从后归类原则。 

79、简述光学器具及仪器的归类原则。 

80、简述激光器及其相关产品的归类原则。 

81、简述钟、表的机芯及其零件的归类原则。 

82、简述乐器零件及其附件的归类原则。 

83、简述带有电气拾音器及扩音器的乐器的归类原则。 

84、简述武器用的望远镜瞄准具及其他光学装置的归类原则。 

85、简述军事专用的运载工具及备用武器的归类原则。 

86、简述刀套和剑鞘的归类原则。 

87、简述武器零、部件的归类原则。 

88、简述灯具及照明装置的归类原则。 

89、简述家具的归类原则。 

90、简述家具零部件的归类原则。  

91、简述电子游戏机的归类原则。 

92、简述玩具用电气装置的归类原则。 

93、简述机械扫地器（机）的归类原则。 

94、简述超过一百年古物的归类原则。 

95、简述已装框的油画、粉画及其他绘画、版画、拼贴画及类似装饰板的归类原

则。 

 

（三）第三编 关税实务 
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1、哪些人应当是关税纳税人？ 

2、我国关税法律分为哪几层，他们的法律效力如何？ 

3、如果进口商进口零件，在境内生产、制造、装配产品，为此支付的与生

产的产品有关的特许权使用费是否应当计入进口零件的完税价格中？为

什么？ 

4、出口货物的销售佣金应当怎样扣除？ 

5、 进口货物的运输费、保险费如果没有实际支付，应当怎样计入货物价格？

6、关税起征点和关税免征额有哪些区别？  

7、如何计算从量计征的进口环节消费税？ 

8、如何计算从价计征的进口环节消费税？ 

9、进口环节消费税和增值税的组成计税价格中均包括完税价格、关税和进

口环节消费税税额其含义是否相同？ 

10、如何计算关税缴纳期限？ 

11、如何计算缓税后的缴纳期限和缓税利息? 

12、在怎样的条件下海关可以采取关税强制执行措施？ 

13、如果纳税人有特殊情况关税担保制度与民事担保制度有何异同？ 

14、滞纳金是否属于行政处罚？ 

15、你认为海关应当怎样执行强制措施？ 

16、优惠原产地规则与非优惠原产地规则的实质性加工的标准有何区别？ 

17、在某个国家领海捕捞的水产品的原产地应为哪个国家？ 

18、在某个国家收集到的废旧物品的原产地应为哪个国家？ 

19、优惠原产地规则与非优惠原产地规则的原产地证书的要求有哪些区别？ 

 

。 

 

 

 


